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Budapest, julius 20.
A közigazgatási törvényjavaslat sorsának kérdé­

séhez a belügyi politika terén szombat óta még 
egy nagy fontossági kérdés csatlakozik. A kúriai 
bíráskodásról szóló törvényjavaslat, melyet Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter a képviselőház szombati 
ülésén nagy beszéd kíséretében beterjesztett, úgy­
szólván dominálja a közvéleményt. A munka 
általános szünetelésének első vasárnapján, a mely 
a javaslat beterjesztése után következett, a politi­
kai körökben is csöndes pihenés uralkodott s igy 
a javaslat által tett általános impressziót a kép­
viselőház szombati ülésén tapasztalt hangulaton 
kívül még csak a vasárnap reggeli lapok nyilatko­
zataiból ítélhetjük meg. E lap-nyilatkozatokból, 
ép úgy mint a ház szombati hangulatából 
az tűnik ki, hogy az igazságügyminiszter javas­
lata általában véve kedvező hatást lett. A lapok 
most még természetesen nem mentek bele a javas­
latnak részletes bírálatába, nem mentek bele külö­
nösen a javaslat jogi részének méltatásába, hanem 
inkább a kérdés politikai oldalával foglalkoznak s ezt 
a javaslatra igen kedvező formában tárgyalják. Egyik- 
másik lap természetesen a javaslat beterjesztésének lé­
nyéből következtetéseket csinál a mostani parla­
menti helyzetre s úgy vélekedik, hogy előmozdítja 
majd a kibontakozás lehetőségét, minthogy a tör­
vényjavaslat egyike azoknak a garancziális javasla­
tuknak. melyeknek beterjesztését az ellenzék követeli.

Znjk Károly orsz. képviselő a kolozsvári Ellenzék­
ben nyílt levelet intéz választóihoz s abban a szabad­
elvű pártból való kilépését indokolja. Elmondja, 
hogy miután ő a közigazgatási törvényjavaslatot 
minden tekintetben károsnak tartja, a szabadelvű 
párt pedig azt magáévá tette, nem maradi számára 
más, mint a pártból kilépni.

A megye, úgymond a többi közi, egy ezredéves 
insii'iu /.ió, sok fázison, átalakuláson ment át és suk- 
sz'-r ig-ui nagy szolgálatokat tett e hazának. Egy ilyen

át karakterünk és százados múltunk kouipromisz- 
szumábéd lassankint kifejlett institucziónkat, szerény 
véleményem szerint, nem megszüntetni, hanem a vál­
tozott kor viszonyainak megfelelőig tovább vinni, fej­
leszteni szükséges, mint a hogy fejlesztették, tovább 
vitték századokon át őseink.»

Ezután fejtegeti azt, hogy a tervezett intézmény 
nem felel meg a magyar nemzet karakterének, 
majd azt magyarázza, hogy a magyar állameszme 
érdekének sem szolgálhat; majd a nemzetiségi kér­
désükről szólva, ezeket mondja:

v Úgy de a nemzetiségi kérdés, magyar nemzetünk 
fentartása követeli az államosítást, hangsúlyoztalak 
urbi et orbi. csak az a baj, hogy ép az ellenkező pó­
luson vaii az igazság. Úgy egyes egyéneknél, mint 
nemzeteknél az egyéni, nemzeti erő. nem áll az álta­
lános emberi tulajdonságokban, hanem ép azon sajátsá­
gokban rejlik, melyek azon egyént, nemzetet specziáli- 
ter jellemzik. Arra, hogy egy nemzet be ne olvad­
jon az emberiség nagy tengerébe, hanem külön 
állhasson fenn, ép azon nemzetiségi sajátságok 
szerepelnek mint elöntő momentumok, melyek őt 
a többi nemzetektől elválasztják ; mindenesetre 
a nyelv első sorban, de ha egy nemzet oly 
.-ajátságos és régi institucziókkal is bir, melyek ót 
minden más nemzettől elkülönzik, bizony nagy mo­
mentummá fog az emelkedni nemzeti karaktere fen­
tartása érdekében. Egy ilyen inslitucziót látok én a 
negyében s ép azért nem óhajtom azt az európai 
sablonok példája szerint rendezni, hanem azt, mini 
magyar speczialitást s annál fogva nemzetünk egyik 
támaszát, a maga sajátságaival óhajtom lentartani. 
Mindennapi példák özöne bizonyltja továbbá azt is, 
le gy a vegyes nemzetiségű megyék a nemzetiségi kér­
dést egészen jól, egészen tapintatosan kezelik. Általá­
ban azt tartom, ne kúráljanak minket olyan betegség 
ellen, melyet nem bírunk, nehogy az legyen végre be­
lőle. hogy a sok erős orvosság miatt az ép, egészséges 
test is megromoljék.»

Argumentál ezután a kinevezési rendszer ellen, 
czálblgalva az a mellett felhozott főbb indokokat, 
majd igy folytatja:

»Hogy a közigazgatásra ne férne rá a javítás, nem 
tagadóin, sőt relormálandónak tartom azt az egész 
vonalon. Megerősítendő volna p. o. a személyzet, hi­
szen a most tárgyalás alatt levő törvényjavaslat is hat 
tisztviselőből állít össze egy szolgaidról hivatalt. Re­
formálandó azonban azon az alapon, mely múlttal bir, 
mely gyökeret vert minálunk. Szép dolog az önérzet, 
de ne hajtsuk azt akkora tulságba, hogy azt higyjük: 
mi jobbat tudunk ex abrupto létre hozni, mint a mit 
létre hozott egy ezred év története. >

Végül kijelenti, hogy bár kilépett a szabadelvű 
párt kötelékéből, a jövőre nem óhajt általában 
állást foglalni a mostani kormány ellenében.

A fiumei honát tüntetéseket a tegnap érkezett 
horvát lapok úgy fogják fel, hogy azokat nem 
szabad a horvát nemzet ellen politikai fegyverül 

felhasználni.
Az eszéki Brau, a zágrábi Karod)te Kovinc, 

meg az Agramer Ztg azt állítják, hogy a fiumei 
rendőrség jelentése tapintatlan és tendencziózus 
módon állítja össze a történteket. A Brau azt 
Írja, hogy a fiumei rendőrség a saját hibáinak és 
mulasztásainak palástolása czéljából emelt mások 
ellen ily súlyos vádakat. Az idézett lap elismeri, 
hogy Fiúméban a király ottidőzése alkalmával vol­
tak horvát tüntetések s azokat időszerűtleneknek, 
éretleneknek, elítélendőknek tartja, de hozzáteszi, 
hogy azok korántsem bírhatnak olyan politikai hord- 
erővel, mert egyetlen komoly horvátországi tényező 
sem állott azok mögött, hanem csak az ellenzéki 
izgatások pillanatnyi sikerére vallanak; ezek 
a tüntetések éppenséggel nem alterálják Ma­
gyarországnak sok áldozat árán elért fiumei 
helyzetét. — A Karodne Novine «Sok lárma 
semmiért» czimű czikkében foglalkozik a kérdéssel, 
s védelmére kél a Jelasics-ezrednck; sőt a czikk 
Írója mint szemtanú egy jelenetet is leír, a mely 
a fiumei rendőrség jelentésének czáfolására szolgál. 
Az Agramer Ztg hasonló hangon ir az eseményről. 
A fiumei «Narodna Citaonica* nevű egylet elnöksége 

a N. Fr. Fresse-ben nyilatkozatot közöl, melyben czá- 
folja az egyletre vonatkozó vádakat s igazolja 

a király fiumei időzése idején követelt eljárását. 
Kijelenti, hogy az egylet semmiféle demonstrativ 
befolyást nem alkalmazott s visszautasítja a rend­

őrségi jelentésben az egyesületre vonatkozó állí­
tásokat.

A magyar főiskolák ifjúságának a bukaresti 
ifjúság memorandumára adott válasza is jelentő­
ségteljes esemény-számba megy. A kiváló gonddal 
és nagy alapossággal szerkesztett válaszirat, mely 
G4 oldalra terjedő füzet alakjában jelent meg s a 
melyet lapunk tegnapi számában ismertettünk, két­
ségtelenül hozzá fog járulni az eszmék tisztázá­
sához, mert érthető, tárgyilagos formában czá- 
folja meg azokat a vádakat, miket nagy­
szájú izgatok informálása nyomán a bukaresti 
román ifjúság világgá kürtőit a magyarországi ro­
mánság állapotáról. E méltóságos, nyugodt és ala­
pos fejtegetéseknek elfogulatlan mérlegelése után 
kellő fogalmat alkothat magának mindenki a ma­
gyar-román viszályról s remélhetőleg az izgatok 
által félrevezetett magyarországi románság nézeteit 
is okosabb irányba tereli. Mindenesetre szükséges­
nek tartjuk, hogy ez a füzet a külföldön is lehe­
tőleg ügyes és tapintatos módon terjesztessék, mert 
ily utón elérhető lesz az, hogy azok a külföldi kö­
rök. a melyek a kérdés iránt érdeklődnek, meg­
győződhessenek a bukaresti memorandum alapta­
lanságáról.

hlüüls1 öld.

A franczia képviselőház nyári ülésszaka véget ért 
a nélkül, hogy kormány-buktatás történt volna, 
de azárt a pc litikai világ, mely még folyvást kü­
lönös figyelemmel kiséli a franczia parlamentariz­
mus és közvélemény evoluezióit, azt a benyomást 
tartotta meg, hogy a franczia köztársaság kormány­
zata a mostani képviselőház mellett is visszazök­
kent abba a kerékvágásba \ agy inkább kátyúba, 
melyben a mull parlament alatt vergődött. Három nap 
alatt kétszer szavazták le a Freycinot-kabinelet, egy je­
lentéktelen interpolláczió miatt, melyet egy hitel,'-ve- 
szett boulangista fújt lel, meg egy szintén jelentéktelen 
budget-tétel miatt. Az elsőt másnap jóvá tette a 
ház, a második kérdésre vonatkozólag pedig a 
minisztereknek sikerült rábeszélniük Éröveinél kor­
mányelnököt, hogy szükségtelen belőle kabinet- 
kérdést csinálni, a szünidő után majd előterjesztik 
a tételt újra s akkor megszavazza a ház, mely 
addig valószínűleg okulni fog. De épen az a 
kérdés, hogy fog-e okulni. A kétszeri sike­
rült kísérlet aligha fül nem ébresztette a mos­
tani képviselőháziján a hagyományos kormány­
buktató ösztönt és a szünidő alatt sok minden 
történhetik az ellenzéki eleinek koalizálása érdeké­
ben. Egy német lap máris azt mondja, hogy ám 
buktassák meg a l'ntucziák az ő kormányukat, 
Európára nézve tökéletesen mindegy, hogy a fran­
czia köztársaság kit ural: a ‘fehér egeret -e, a 
mint Freycinet urat nevezik, a ki állítólag már 
belefáradt a kormánykodásba, vagy a «nagykalapu» 
Floquet urat, ki a képviselőim elnöki székében ül, 
vagy akár az «őrült cserebogár»-nak csúfolt Laur 
urat, ki néhány állítólag német részről megtaga­
dott utlevél-láttamozás miatt minden ok nélkül 
a kormány ellen tudta lovallni a képviselőháznak 
azt a többségét, mely különben az ö és boulan- 
gisla társai szereplését gunykaczajjal szokta kísérni. 
Európának ez tökéletesen egyre megy, mert ép ez 
az álihatatlanság, ez a minden kicsiségben meg­
nyilatkozó revanclie-szomj az, a mi szükségessé 
tette a hármas-szövetség megújítását és csaknem 
négyes-szövetséggé való kibővülését. Az utolsó ülés 
lefolyása egyébiránt a következő volt:

A mint Freycinet az ülés elején, mikor még ke­
vés képviselő volt jelen, benyújtotta az ílcole polv- 
technique kibővítésére szánt G00.000 frank iránt 
való hitclkércsét, melyről azt hitte, hogy vita nél­
kül fogják elfogadni, meglepetéssel látta, hogy a 
ezen (rumból föláll Gauthier de Clagny s ellenzi a 
javaslatot. Freycinet azonban azt az ellenzést 
nem vette komolyan, mert hiszen ismeretes, hogy 
egy csoport képviselő már régóta azt óhajtja, hogy 
az École polyteehniquet helyezzék át St.-(Horniéba. 
Megütközött azonban a kormányelnök, mikor látta, 
hogy a jelenlevő képviselők az elnök kérdésére kéz- 
fölemeléssel a mellett nyilatkoztak, hogy a javaslat 
nem tárgyalandó. Freycinet követelte, hogy szavaz­
zanak még egyszer, még pedig szavazójegyekkel, mert 
pénzkiadásról van szó. Mahy alelnök erre kijelenté, 
hogy szavazójegyekkel csak a javaslatok egésze fö­
lött szokás szavazni, mikor már az egyes szaka­
szok mind el vannak fogadva; de mivel kevés 
képviselő s csupán egy jegyző van jelen, nincs el­
lene kifogása, hogy a szavazást újból megejtsék. 
Most a képviselők felállással szavaztak s a többség 
ismét a kormány ellen nyilatkozott. Freycinet erre 
indulatosan hagyta el a termet s az ülést föl kel­
lett függeszteni. Freycinet c leszavazásban újabb 
bosszantást, a lappangó clégületlcnségnek újabb 
jelét látta, s a mint a teremből kiment, azt 
mondá, hogy most már megelégelte a dolgot 
s megy az elnöki palotába, beadni a lemon­
dását. Előbb azonban összehívta a házban 
jelenlevő minisztereket, a kik szintén lel 
voltak indulva és támogatni látszottak a mi­
niszterelnök lemondási szándékát, melynek a 
hire hamar elterjedt a folyosókon. Az összes pár­
tokban élénken tárgyalták a dolgot és egyes kép­
viselők siettek kijelenteni a miniszterelnöknek, 
hogy a képviselőim mennyire meg van lepve, hogy 
a kormány közvetlenül a szünidő előtt egy alapjá­
ban véve jelentéktelen szavazás miatt le akar kö­
szönni. E kijelentések megtették hatásukat és 
Freycinet megígérte, hogy nem határoz addig, 
a mig a most távollevő Ribot és Constans 
miniszterekkel nem beszél. Ezeket hamaro­
san előhívták, időközben a hengulat is meg­
változott s az összes miniszterek úgy véle­
kedtek, hogy Freycinetnek nem kell beadnia 
a lemondását. Mikor aztán Mahy újra meg­
nyitotta az ülést, Freycinet azt a kijelentést tette, 
hogy a szünidő után újra előterjeszti majd a ja­
vaslatot s egyelőre nem adja le lemondását. Ezzel 
a kijelentéssel oszlott szét a képviselőház.

Az útlevél-kérdésben történt kétszeri szavazásra 
a német lapok természetesen megteszik a magok 
csípős megjegyzéseit. Fentebb már idéztünk egyel. 
A Vossischo Zeitung ezt mondja: «A kabinet még 
áll, de jól vigyázzon, hogy el ne bukjék. 
Ez alkalomból megkapta a kormány a figyel­
meztetést.» A National-Zeitung ezt írja: «Az 
1870-iki lcczkck nem vesztek kárba. Ha eddig 
badar ürügyek is elegendők voltak arra, hogy 
soviniszta hangokat pengessenek, most a képviselő- 
ház többségében az a felfogás uralkodó, hogy 
Francziaország épcnscggcl nem halad a nemzetek 
élén és hogy senkire sem szabhat többé tör­

vényt.»
Egy diplomata a Gaulois egyik szerkesztője elü t 

azt a kijelentést tette, hogy Francziaország kész 
lenne támogatni Oroszországnak Konslantiná- 
polyra vonatkozó igényeit, ha Oroszország szövet­
séget kötne Francziaországgal. Ezzel szemben 
Millcvoyc képviselő egy beszélgetést közöl, melyet 
1888-ban báró Jominivel, az ismeretes diplomata 
fiával folytatott, ki azt mondta neki, hogy igenis 
szükség van egy formális franczia-orosz szerződés 
megkötésére s c szerződésnek kell a két ország 
politikájának alapul szolgálnia. Oroszország azon­
ban épcnscggcl nem kívánja Francziaországlél, 
hogy öl Konstantinápoly elnyerésében támogassa, 
mert eszében sincs Törökországot fenyegetni. 
Oroszország csupán azt kívánja, hogy Törökország 
hathatósan megvédelmezze a Dardanvllákat és Orosz­
ország ellenségeinek no engedje meg rajtok az átjá­
rást. Oroszország csupán biztosságban akarja tudni a 
háza kulcsát és elejét akarja venni annak, hogy tz 
a kulcs az ő ellenségei kezébe kerüljön. E kö­
vetelésében számit Francziaország támogatására. De 
nem akarja Francziaországot rablás bűnrészesévé 
lenni. Törökország nem látja be, hogy öl. csakis 
Németország, Ausztrin-Magyarország és Anglia ré­
széről fenyegeti veszedelem, a mely ellen egyedül 
csak Oroszország és Francziaország oltalmazhatja 
hathatósan, mert érdekük igy követeli. Törökország 
aztán, megszabadulva a terhes gyámkodástól, meg 
fogja nyitni a szorosokat Oroszország és Franczia­
ország előtt, s a két ország Holtai egyesülhetnek, 
hogy tiszteidet szerezzenek a tengeren való szabad­
ságnak és lobogójuk méltóságának. Törökország igy 
zavartalanul fogja élvezheti az uj szövetség gyü­
mölcseit, sőt semmi sem fogja akadályozni Fran­
cziaország és Oroszországot abban, hogy a török 
birodalom épségét minden eshetőség ellenében biz­
tosítsák. Az orosz ‘diplomata még hozzátette, hogy 
«csakis a szabaddá tett Dardanellákon át fogja 
Francziaország megtalálni az utat az Oroszország­
gal való effektiv szövetséghez.» — A francziák 
nyilván mindezt könnyen elhiszik, de hogy Török­
országnak semmi kedve sincs ahhoz, hogy kecskére 
bízza a káposztáskertet, azt bebizonyította nemrég, 
mikor az oroszok szándékosan idézték elő kereske­
delmi lobogó alatt csempészett katona-szállitásukkal 
a Dardanella-kérdést.

ÚJDONSÁGOK.
július 20.

-- Személyi hi feli. Frigyes főlieruzcg a múlt 
pénteken Győrben szemlét tartott az oil állomásozó 
katonaság fölött. — Mária-Tcrézia főherczegasz- 
szony, Károly Lajos főherczcg felesége, Tegcrnsee- 
ből Münchenbe érkezett. — Bon Miguel braganzai 
herezug Ottó főherczcg látogatására a brucki tá­
borba utazott. — Szapáry Gyula gróf miniszter­
elnök Kassára utazott. — Csáky Albin gróf vallás- 
cs közoktatásügyi miniszter Becsben időzik. — 
Szöyycny-Marich László, a király személye körüli 
miniszter, feliérinegyci birtokára utazott.

József Ágost föherozeg Pilis-Csabán. József 
Ágost főherczcg Pilis-Csabán való négy napi időzése 
illán, Bariul Péter táborkari századossal és Wagner 
Adolf főliadnagygyal, a ki katonai oktatója, tegnap 
hagyta el Pilis-Csabát. Az ilju főherczcg, ki Pilis- 
Csabán a Reicher nevét viselő GB-ik szánni gyalog­
ezrednek Serdics alezredes vezénylete alatt álló 4 ik 
zászlóaljnál, mint századparancsnok teljesített szolgá­
latot, tekintélyes szakférfiúk nyilatkozata szerint na­
gyon jól oldotta meg feladatát s c mellett kitartó és 
szívós katonának bizonyult, a ki győzi a fáradságot s 
a kin nem fog ki az időjárás.

A GS-ik gyalogezred tisztikara Issckutz ezredes és 
ezredparancsnokkal az élén a legénységgel egyetemben 
vetélkedve igyekezett a főherczcg szabad idejét kelle­
messé tenni. Volt több zenei előadás, melynek állandó 
programmpontját képezte a « Boriira derű , mely Mária 
Dorottya lőherczegnőnek a szerzeménye, továbbá volt 
karének s a legénység a tábor környékét övező he­
gyeket kivilágította. De nem maradt bátra a Mária 
Terézia nevét viselő 32-ik gyalogezred sem, melynek 
egy este volt vendége a főherczcg. Az ezred előadást 
rendezett tiszteletére a zászlókkal, görög tüzckkcl 
és lampionokkal diszitclt táborukban. A főli'jr- 
czeg örömmel vette a kedves meglepetést. A 
fiatal főherczcg felhasználva a rendelkezésére álló 
utolsó délutánt, felkereste a közelben fekvő Üröm köz­
séget, hol nagyanyja: néhai Fedorovna Paulovna orosz 
nagyherezegnő hamvai nyugosznak. Innét való vissza­
tértében a G8-ik gy.-ezred állal megszállott tábor mentén 
sorfalat állott az egész legénység, élén Issckutz ezredessel 
s az ezred egész tisztikarával. Lelkes éljenzés fogadt a a 
főherczegct, kinek a legénység erdei virágokból kötött 
bokrétákat szórt kocsijába. A tisztikar előtt megállva, 
meghatottan mondott a főherczcg köszönetét a rend­
kívül szívélyes tüntetésért, felcdlictlcu emlékei közé 
számítva a Pilis-Csabán töltött pár napot. Ezután a 
tisztikar minden tagjától szívélyes kézszorilással búcsú­
zott cl s az egész künn levő katonaság ovácziója közt 
távozott. Megemlitjük még, hogy a főherczcg az Al- 
csuthon gyakorlaton nála volt húsz baka mindegyikét, 
emlékül sajátkezű aláírásával ellátott csoportképpel 
ajándékozta meg.

— Károly Lajos föherozeg és családja Kis- 
tapolosányban. Károly Lajos főherczcg, mint tudósí­
tónk Becsből sürgönyzi, julius hó végén, a feleségével 
Mária Terézia főhetczegasszonynyal kistapolcsányi 
birtokára fog érkezni. A főhevezegi pár legifjabb gyer­
meke, Ferdinand főherczetr. a ki a Krcmsben állo­

másozó huszárezredben szolgál mint főhadnagy, sza­
badságidejét Reichenauban tölti s szülei látogatására 
onnan szintén Kistapolcsányra fog utazni.

— Kossuth Lajos zaszlószöge. A nagyváradi 
ipartestedet ifjúsága augusztus hóban fogja zászló- 
szentelés! ünnepét tartani. Az ipartestedet ez alkalom­
ból díszes zászlószöget küldött egy lelkes levél kísé­
retében Kossuth Lajosnak. Az ünnepélyt rendező 
bizottság elnökéhez Kossuth Ferenc/, most a következő 
levelet intézte : «Tisztelt elnök ur ! Atyáin megbízá­
sából visszaküldöm ezen szeget, melyet az érdemes 
ipartestedet tagjai iránta érzett szcrctctük jeléül ide- 
jutlaltak. És ugyancsak atyám nevében kérem a tisz­
telt elnök urat, legyen szives a szeget a lobogó-ava­
tási ünnepen atyám megbízásából és nevében beverni 
és iparágaiknak gyarapodást, testűié lük tagjainak pe­
dig soha nem lankadó haza fi ságot kívánni. Kiváló 
tisztelettel maradok a tisztelt elnök urnák honfitársa: 
Kossuth Ferenc/,, s. k. >

— A gyalul lázadó oláhok egy része, 
mint nekünk táviratozzék, nemsokára a törvény 
elé kerül. A tettesek közül huszonnégyet felismer­
tek és ezeket átadták a királyi ügyészségnek. Lázár 
Aurél haladéktalanul elrendelte ellenük a vizsgála­
tot, melyet a vizsgálóbíró nagy crélylyel vezet. Az 
álbaki móczok ügye a tapánfalvi járásbíróság utján, 
a Gyalu vidékéhez tartozóké pedig a kolozsvár-vidóki 
járásbíróság utján fog tárgyaltaim. Valószínű, hogy a 
tettesek nagy része (egyházba kerül. Ezenkívül még 
két súlyos bűnügy vizsgálata van a kolozsvári vizs­
gáló bíróságnál folyamatban szándékos emberölési 
kísérlet és súlyos testi sértés miatt, mely ügyekben 
a kolozsvári kir. ügyész és a vizsgáló biró holnap 
a gyalul havasokra a helyszínére mennek. Hogy az 
oláhok közt általában véve nagyon ellenséges a 
hangulat a magyar erdőőrök iránt, annak megint 
volt egy szomorú példája a báró Jósika kisfenesi erdő­
ségeiben, a hol a múlt héten egy szegény kerülőt 
álmában megleptek az oláhok. Mellette fekvő töl­
tött fegyverét az egyik czinkos csendesen elemelte, 
a másik kettő pedig a feje alól kihúzta a tarisz­
nyát, melyben revolvere volt. Az igy lefogy vérzett 
kerülőt aztán az egyik fojtogatni kezdte, a másik 
pedig éles késsel ment neki, hogy a gégéjét el­
méssé. A kerülő védekezett s igy csak a jobb fülét 
vágta le a gaz ficzkó. Mikor a szegény megkínzott 
kerülő ólaiéit, dorongokat vettek elő s úgy elverték, 
hogy a karja két helyen is eltört. \ érezve és esz­
méletlen állapotban hagyták ott. Csak reggel találta 
meg a még mindig önkívületben fekvő embert egy 
a havasra igyekvő öreg asszony, a ki jelentést tett 
a falusi bírónál. Most élet-halál közt lebeg a sze­
gény megbénított ember. Hogy kik a gonosztevők, 
azt még nem tudják.

— Kihívás a parlamentben mondott beszédért.
Ugrón Gábor a képviselőiül/, c hó 15-iki ülésen, mint 
köztudomású, mcginterpcllálla a miniszterelnököt a 
fiumei 70-ik gyalogezred kötelékében levő katonáknak 
magyarellenes tüntetése miatt. Beszédében elitélte a 
tüntetőket, akik közt tisztek is voltak. A Fiúméban 
levő ezred horvát tisztikara nagy sérelmet látott eb­
ben s elhatározta, hogy Ugróul provokálni fogja. Ma 
már meg is érkezett ide Useiac százados egy másik 
tiszttel, hogy az egész tisztikar nevében elégtételt kér­
jen Ugrontol. Ugrón Gábor most Székely-Udvarhelyen 
van s igy a két liszt egyelőre nem tehet mást, mint 
hogy bevárja, inig Ugrón visszatér.

— A pápa a törvényszék]elött."A Vatikán meg az 
olasz állam tudvalevőleg nem a legjobb viszonyban 
állanak egymással. A pápa nem ismeri el a királysá­
got s a neki fölajánlott élet járadékot következetesen 
minden esztendőben visszautasítja. Bármily feszült is 
árviszony a szent atya meg az állam között, a pápa 
most mégis kénytelen a törvények oltalmát igénybe 
venni. Msgr. Jiujfo-Seilla, a Valisán prefektusa 
ugyanis a napokban az albanoi kerületi törvény­
széknél bepörölt valami Grant nevű amerikai meg 
egy olasz embert. A pörre az adott okot, hogy 
a pápának Albimoban levő Gandollo nevű bir­
tokából, melybe különben a szent alva még a lábát 
sem telte be, a bepörölt emberek jogtalanul nagyobb 
területet sajátítottak el. Ebben az ügyben most a tör­
vényszéknek kell majd határoznia, Grant meg társa a 
leghatározottabban tagadja, hogy a pápának a pörre 
oka meg joga volna, mert ő nem birtokosa a Gandollo kas­
télynak s a hozzá tartozó földeknek, hanem csak 
haszonélvezője. A birtok szerintük az államé, igy te­
hát azt illeti meg a pörlés joga is. A Vatikán prefek­
tusa Scotti Károly ügyvédet hízta meg a por lebo­
nyolításával. Az érdekes por nemcsak az alperesek 
által fölvetett elvi kérdésnél fogva, hanem már azért 
is nagy feltűnést keltett, mert ez az első eset, hogy 
a pápa az állam segítségét igénybe veszi.

— Munkángytilóo Béceben. Ausztriában .nemrég 
függesztették föl a kivételes törvényt s tegnap délelőtt 
volt Becsben a felfüggesztés óta az első munkásgyülés. 
Mint tudósítónk sürgönyzi: Ternitzből, I’ottendorfból, 
Ebcnfurtliból, Felixdorfból meg Bécsújhelyről 1000 
munkás jelent meg a gyűlésen, melyen Tuchan Ecrcncz 
nevű munkás elnökölt. A gyűlés négy órán ál tartott, 
s ez idő alatt a szocziál-dcmokrata párt"helyzetét tár­
gyalták. A jelenlevők egy munkásdal eléneklése után 
a legnagyobb rendben oszlottak szét.

-- Feltámadt halottaiból. Nagyváradról Írják, hogy 
Plater Mihály gróf, a kiről az a bir járta be a lapo­
kat, hogy julius 9-én Varsó- és Pétcrvár közt a vil­
lámvonaton meggyilkolták, levelet irt egy várad! 
építészhez, hogy Bécsitől tengeri fürdőre utazik és 
szeptemberben hazatér kimpányi (biliurmegyei) birto­
kára. A lapok közléseit, úgy látszik, nem olvasta a 
gróf, mert egy szóval sem reflektál a meggyilkolásáról 
elterjedt hírekre.

— Veszett ebmarás áldozata. Szalonikiben ezelőtt 
harmadfél évvel egy veszett kutya megharapolt egy 
orvost. A szerencsétlenül járt embert Parisba küldöl­
ték Pasteur intézetébe, hol be is oltották. Az orvost 
gyógyultan bocsátották el az intézetből; mint tudósí­
tónk sürgönyzi, tegnap kitört rajta a veszettség s a 
szerencsétlen ember borzasztó kinok közt meghalt.

Rövid hirek. Gyulafalván Harangozó 
Mihály tegnapelőtt éjjel orozva leszúrta Gál Mátyást 
meg Mészáros Mátyást. Az orgyilkost elfogták. — 
Szolnokon Szabó János veszett eb marása kö­
vetkeztében julius hó 15-ikén nagy kinok közt 
meghalt. — Fápán uj hetilap indult meg Pápai 
Közlöny czim alatt. A szerkesztésért Jutási Ödön 
a felelős. — Fátkán Kántor Teréz hét éves
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kis leány tegnapelőtt a falu szélén levő kútba esett 
s belefult. — TAcson Baranyai napszámosnak 
három éves fia a folyó partján játszadozott s e 
közben beleesett a vízbe. Holttestét másnap fogták 
ki. — A Konstantinápolyban fölállítandó 
orosz iskola javára Oroszországban eddig 37.301 
rubelt gyűjtöttek. — Alexina Oroszországban 
levő város e napokban teljesen leégett. — Vera- 
emuban (Mexiko) a sárgaláz borzasztóan dühöng.

= Az elhagyott hoflznja. A bástya-uteza 5. számú 
házban vérét ontotta volt kedvesének Balogh Sándor 
lámpagyujlogató. Négy évig lakott a nála tizennégy 
esztendővel idősebb özvegy Seller Józsefnével s a vi­
szony néhány hónap előtt szakadt meg, a mikor 
Balogh Sándor, a kinek lisztesboltja volt addig, 
tünkre ment és lámpagyujlogató lett. Sellerné 
elhagyta őt és leányához, Csömör Juliskához ment 
lakni a bástya-utezába. Az elhagyott legényt ez 
mód nélkül elkeserítette. Egy párszor még kérte 
az asszonyt, hogy oszsza meg vele a szegény­
séget, aztán hosszul lorralt. Tegnap hosszú kést 
vásárolt, élesre mcgküszörültelto s ma délelőtt 
beállított vele Sebeméhez. Nem hívta többet, csak 
neki esett és halántékába meg jobb mellébe döfte a 
kését. Többet is szúrt volna, de leteperték s rendőrt 
hívtak, a ki megkötözve vitte a főkapitányság börtö­
nébe. Sellerné sebei súlyosak.

= Tolvaj nevelönö. Gebhard Károly belvárosi elöl­
járótól Gottschwart Irma nevelőnő pár nap előtt több 
ékszert és 40 frt készpénzt ellopott. A lopásnak ak­
kor jöttek nyomára, a mikor a nevelőnőnek már nem 
volt nyoma sehol. A károsult jelentést tett a rendőr­
ségnél," a hol felvilágosították, hogy a nevelőnő, kit hóna­
pok óla tartott házánál, közönséges csaló, ki többnyire 
zárdák rovására szokta űzni csalásait. Azt is meg­
tudta utóbb a rendőrség, hogy a csalónő St.-Emiiig 
bajorországi zárdába készült, íle útitervét megváltoz­
tatta és az utóbbi napokban Veszprémmcgyében csa- 
vargott. A tolvaj leány jó család gyermeke. Egyik ro­
konának Becsben tulajdon házai vannak.

= A rendőri sajtóiroda hírei. A rendőrség teg­
nap éjjel Várady rendőiTogalmazó vezetése alatt 
razziát tartott a városligetben s 25 a vagyon- és sze­
mélybiztonságra közveszélyes férfit és nőt letartózta­
tott. — Suszter Mátyás 35 éves napszámost tegnap 
este egy kétfogatu bérkocsi a budai Lajos-utczában 
elgázolta. Suszter a lábán és derekán súlyos sérülése­
ket szenvedett. - A gyapju-uteza 4. számú ház pad­
lását az éjjel ismeretlen tettes feltörte. — A sváb­
hegyi Orbün-hcgyen ma reggel fél 9 órakor kigyuladt 
a Gutwillig örökösök 533. számú nyaralója. A pad­
láson levő ruhakosarak egviku fogott tüzet vak- 
mitől s a lángok a háztetőbe is belekaptak. Két 
őrség vonult ki és rövid munkával eloltotta a tüzet. 
— Kovács Ilka cseléd boszut forralt hűtlen^1,kedvese, 
Weisz Ignácz háziszolga ellen s tegnap délután a 
Damjanicb-utczában kénsav-olajjal leöntötte. Szeren­
csére gyönge volt a maró folyadék s a legénynek csak 
az arczán cselt csekélyebb sérülése.

Az első munkaszünetes vasárnap.
— julius 19.

A magyar törvényhozás egyik legáltalánosabban 
érezhető jótéteménye, a vasárnapi munkasziinetről 
szóló törvény, tegnap végre beteljesedett. Bátran el 
lehet mondani, bogy mindenképen jól ütött be a ne­
vezetes nap. Hozzájárult minden, hogy örömteljes le­
gyen. Verőfényes nap sütött reggeltől alkonyaiig s a 
nap meleg szinte biztatta az embereket, hogy me­
neküljenek ki az üdülőhelyek bűvösébe. Odakünn 
aztán megtaláltak mindent a kirándulók, a mi 
csak szemnek, szájnak kívánatos. A vendéglősök 
nagyszabású készülődéseket tettek s az egyszer 
őket sem csúfolták fel az «ég csatornái», me­
lyeknek végzetes szerep szokott jutni hasonló esetek­
ben. A városliget, a Svábhegy, a Zngligel és a többi 
nevezetes kiránduló hely hangos volt a sütemény áru­
sok, pereczesek, kofák s az inyenezség többi népies 
apostolainak zajától és a lombok sűrűjéből mint meg­
annyi tündérpalota látogatta az apró népséget a sok 
mézcskalácsos sátor és mozgó jálékkereskedés. A haj­
nali órákban megkezdődött már a népvándorlás. A 
főváros egyre néptelenebb és néptclenebb lett s tizen­
egy órakor, a mikor a füszeresboltokat is bezárták, 
szinte ünnepi nyugalom szállt az utczúkra.

A kiránduló helyek közül természetesen legnépesebb 
volt a városliget. Itt, különösen pedig a népies mulat­
ságoknak szánt nagy térségen, ember ember hátán to­
longott a mutatványos bódék körül. A közúti vasút 
minden embere, lova és kocsija, kora reggeltől késő 
éjszakáig munkában volt, hogy az óriási forgalmat bo­
nyolítsa. Tömérdek ember rándult ki a hajókon Té­
tényié, Budafokra, Visegrádivá, Nagymarosra, Leány­
falura, Szent-Endrérc. A viczindlis vasutak külön vo­
natain is rengeteg utas volt. S különösen Czinkota és 
Haraszti felé özönlött nagy sokaság. Több külvárosi 
vendéglőben nyári mulatsággal ülték meg az első 
munkaszünetes vasárnapot, mig az általános mun­
káspárt a zugligeti « Szép juhászné»-nál rendezett 
sikerüli mezei ünnepélyt.

A nemzeti demokrata munkáspárt benn, a 
városban, stáczió-utczai szokott vendéglőjében táncz- 
vigalommal ünnepelte meg a inai napot.

A budapesti hírlap szedők is kedélyes mulatsá­
got rendeztek a Széchenyi-téren levő vendéglőben az 
első vasárnapi munkaszünet alkalmából. A mulatság a 
katonai zenekar nyitányával kezdődött, majd az «Éb­
redés» és «Typographia < dalkörök együttesen énekel« 
tűk cl Meyerberger K. gyönyörű «Szövetségdal»-át. A 
programm többi pontját szavalatok s a dalárdák éne­
kei töltötték be. Közben Béták Irén játszott hegedűn 
Csór Aladdiné zongorakisére mellett és Nemes 
Gizella a népszínház tagja énekelt általános tet­
szés mellett magyar dalokat. A programm után 
táncz ra perdült a jókedvű fiatalság s virradtig járták 
a tánezot. Öröm volt nézni azt a kedélyes hangulatot, 
mely a hirlapszedők és családjai között uralkodott. A 
mit oly sokszor kértek, hogy nekik is legyen egy sza­
bad vasárnapjuk, végre ma beteljesedett: szabadon 
tölthettek ók is azt a napot, mely pihenésre, szóra­
kozásra volt rendelve mindenkinek, csak nekik nem. 
A vendégek között ott voltak a hírlapírók közül i» 
sokan.

A fővárosi fodrász és borbélylegények tánezvi- 
galma a József főhcrczcg-telepen, a vas- és fémára 
munkások nyári mulatsága a kőbányai «régi sorházá­
ban volt. A budafoki munkás bctegsegélyzd• és 
rokkant pénztár az «Alleé»-nak nevezett községi 
ligetben sikerült nyári mulatságot rendezett, Angyal 
Nándor munkás beszédet mondott az ünnepélyen a 
vasárnapi munkaszünet jótéteményeiről s azt indítvá­
nyozta, hogyannak kezdeményezőjéről «Barossdiget* 
legyen ezentúl a neve a községi ligetnek. Nagy lelkese«, 
déssel fogadták az indítványt; a jelenvolt eloliárősáelj 
tagok pedig kijelentették, hogy a ligetet néyjelíő 16616»! 
val is el fogják látni.

A buda-ujlaki «Segítő Máriás-kápolnában tegnap, 
tartották meg a szokásos búcsút, mely népesebb veit 
mint valaha, a munkaszünetet ünneplő publikum nagy, 
részvétele mellett.

Szóval az első vasárnapon pezsgő, víg élet uíalköj- 
dott hegyen-völgyön. Esteli 10 órakor ..sután a budai! 
hegyek közt villámlás és mennydörgés kíséretében
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talmas ii$tár támadt s a záporeső hazaverte azokat 
is, a kjk "a késői mulatozásban is örömüket találták.

Rendőri szempontból is örvendetes lefolyása volt 
xt első munkaszünetes vasárnapnak. Nagyobb vereke­
dés csak egy helyen fordult elő, és pedig egy Ipolyi- 
utczai korcsmában, a/hol Kröszler János napszámos 
lett Véres áldozata több napszámos és munkás háború­
ságának. Több helyen meg is szegték a vasárnapi mun­
kaszünetet. Qirim Mihály vargamesterről jelentik, 
hogy délelőtt 11 órán túl is dolgoztatott embereivel. 
Az üoneprontót pénzbüntetéssel sújtották a kihá- 
dsért, hasonló kihágás történt a II. kerületben 1, a 

V. kerületben 2, a Vll.-ben 2, Kőbányán 2.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A színkörök nézőterén tegnap nagyon észre­

vehető volt az első munkaszünetes vasárnap hatása. 
Úgy a budai, mint a városligeti színkörben zsúfolt ház 
előtt játszottak, s különösen a városligeti. színkör dél­
utáni népies előadásának akadt nagy és hálás közön­
sége, mely pompásan mulatott a »Csizmadia mint ki­
sértet» czimü bohóságon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
v— A budai körút kiterjesztése a Dunáig. A fő-

záros jobbparti részének fejlődését a közmunkatanács 
a balparti városrészszel való összeköttetés tökélyosbi- 
lése által véli előinozdithatónak. E czélból örömmel 
látja a mozgalom azt, hogy a Duna természetes aka­
dálya újabb hidak által lcgyőzessék, s a közmunka­
tanács kapcsolatban a vámházi híddal, a szabályozást 
már most oly irányba akarja terelni, hogy az uj hídon 
át a pesti élénk forgalom a jobb-partra terjedve, Buda 
életereibe tápláló vért juttasson. A déli vasúiig már meg­
levő körutat a Dunáig folytatva, a Gellért-rakpart és az uj 
hid segítségével a Margithidon át vezetett közúti vasúti 
összeköttetés teljes körré kiegészíthető; ez az, a mit 
a budai oldal mostoha sorsának enyhítése érdekében 
mielőbb meg akar tenni. A tervek elkészültek s a 
közmunkatanács átküldötte őket elfogadás végett a 
fővároshoz. Az összes szabályozási és útépítési mun­
kák 220.(171 frt 40 krba kerülnének, minek felét a 
közmunkatanács és felét a főváros viselné. A rendezés 
terve a szarv, stér kásása mellett a palota-, iv- és„árok- 
i.tc k kiszélesítéséből, áll. úgy hogy az uj körút min­
denütt tiz öl szélességű legyen. Az Attila-utczát esetről- 
eset: e építkezések alkalmával fogják kiszélesíteni.

- Miniszteri Jóváhagyások. A belügyminiszter 
— mint értesülünk — a fővároshoz ma érkezett le­
iratában jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, 
n elylycl a három forint napidij mellett üt ideigle­
nes állatorvos alkalmazását elhatározta és megen­
gedte. hogy 1802. évtől kezdve a krisztinavárosi, ta­
báni és újlaki plébánosok fizetése 1000 forintra fel­
emeltessék.

— A király-utozai villamos vasút mütanrendőri 
bejárását a kereskedelmi miniszter julius 22-ikére 
tűzte ki.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott. Márkus József tanácsos elnöklete 
alatt. A napirendre került tárgyakat Mátrai/ József 
tanácsjegyző adta elő. Első sorban megtartották az 
árlejtést az 1891—92-iki téli évad alatt a főváros 
középületei részére sziikséglcndő tüzelőfa szállítása 
iránt. Út rendbeli ajánlat érkezett be s ezek között 
legkédvezőbb a LuczenbaCher l’ál utódai ezégé, a kü- 
' etkező árakkal: az öli (KJ köbméternyi tüzelőfát 
felvidéki cserhasábokban 4 frt 45 kíjával szállítja, fel­
vidéki tölgy hasábokban 4 frt 2ö k íjával s hükkhasábokban 
4 frt 25 krjával. A pénzügyi és gazdasáai bizottság a 
tanács elé ezt az ajánlatot terjeszti elfogadás végett. 
Németh Titusz fölemlítve azt, hogy a körúti vasúti 
albizottság ülésén fölszólamlás történt a miatt, hogy a 
fogaskerekű vasútnál nem áll a közönség rendelkezé­
sére elegendő szánni lóvasúti kocsi és hogy noha ez 
az ügy a közrendészeti bizottsághoz volt utasítva, a 
helyzet javítására semmi sem történt, kéri az elnököt 
az intézkedések megtételére. Az elnök kijelenti, hogy 
a tanács tárgyalta ugyan az ügyet, de mivel ön­
álló indítvány tételére a középitési bizottságon ki- 
■•ü más bizottság jogosítva nincs , a fölszólam- 
lást Ügyelőmbe veendőnek nem találta. Egyébként 
megígéri az elnök, hogy az illető ügyosztály ve­
hetőjénél a kellő lépéseket megteszi, hogy a kellő in­
tézkedéseket akár' rövid utoii maga az ügyosztály 
tegye meg, akár pedig a tanács rendelkezzék. A vá- 
as t a bizottság tudomásul vette. Az orsz. nőipar- 
egyesület az iránt nyújtott he kérvényt, hogy a Vili. 
kér. Szentkirály i-uteza 7. sz. iskolaépület kijavítása 
vzéljaira adományozza a szükségesnek mutatkozó 1500 
frtnyi összeget, Radocza János nem hajlandó a kért 
összeget megszavazni, mert ez olyan preczcdcnst alkotna, 
a mely további és véget nem érő hasonló kérelmekre 
nyújtana alkalmat. Nem ellenzi azonban azt, hogy 
rendkívüli segély czimén s csakis erre az évre 500 
frt szavaztassuk meg. Hasonló értelemben szólt Mérő 
Janos, mig ellenben Rémi Róbert, arra való tekintet­
tel, hogy a hőegyesület iskolát tart fenn. megszavazza 
az 1600 frtot. A többség Radocza javaslatát fogadta 
el. Kijelölte a bizottság a VII. kér. Jósika-ulczának a 
Rottenbiller- és Rózsa-utczák közötti részében teljesí­
tendő vízvezetéki rsőfektelésrc megkívántaid 0(30 fo­
rmt "fedezetét. E tárgygyal kapcsolatban Baumann 
Antal -- hivatkozással a közgyűlés határozatára — föl­
hívja az elnök figyelmét arra a körülményre, hogy a 
kőbányai sertéstelepek még mindig vízhiányban szen­
vednek. Sürgős intézkedést kér a tanács részéről, ne­
hogy a telepi étele veszélyeztessék. Az elnök megjegyzi, 
hogy a Józsika-ulczai vízvezeték kiterjesztése olyan 
csekély ugyan, hogy a kőbányai vízszolgáltatást egy­
általában nem alterálja, azonban - tekintettel a ser­
téstelepek közgazdasági fontosságára — az ügy érde­
kében sürgősen megteszi a kellő lépéseket. — A VII. 
kér. Erzüébet-körut és király.uteza sarkán levő fürdő 
után úri jog czimén szedendő dijakat akként 
állapította meg a bizottság, hogy a tulajdonos 
köteles a szegény alap javára egyszer s mindenkorra 
100 frtot s azonkívül 100 frt évi dijat fizetni. Végül a 
vasúti albizottság jelentése került volna sorra, a buda­
pesti városi vasúti vállalat (Simons és Halske) végle-

Íresitésc é= szerződéseinek egységesítése tárgyában, 
tanéin Radocza és Fenyvcssy Adolf felszólalására 

ezúttal levették a napirendről, annál is inkább, mert 
— mint Fenyvessy megjegyezte, — amúgy is rend­
kívüli közgyűlést kell legközelebb összehívni a 
vásárcsarnokok ügyében, a melyről a közmunkák ta­
nácsa is rendkívüli ülésben ' fog tanácskozni. A 
vásárcsarnokok ügyét a miniszhwium újból megsür­
gette s itt az ideje, hogy a pályázat ezek építésére 
vonatkozólag kihirdettessék. Azonkívül más fontos 
ügyek is megkívánják a rendkívüli közgyűlés tartását. 
A villamos vásuti vállalatra vonatkozó ügyet komolyan 
megfontolta a vasúti albizottság, úgy bogy most 
már egészen megérlelt oporátuminal állhat a köz­
gyűlés elé s igy remélhető, hogy valahára vége lesz 
annak az örökös huzavonának, a mely nemcsak 
a vállalattal, hangm a nagy közönséggel szemben is 
éreztette káros hatását. Szükségesnek látja tehát ő is, 
hogy a fontos tárgy most levétessék a napirendről. A 
többség ilyetén hangulata mellett az elnök kijelenti, 
hogy abban az cselben, ha rendkívüli közgyűlés hivat­
nék össze, ő a maga részéről kérni fogja ez ügynek a 
tárgysorozatba leendő fölvételét s ezenkívül intézke­
dik, hogy a közgyűlést megelőzőleg külön e tárgyra 
vonatkozóiig a pénzügyi és gazdasági bizottság üssze- 
hivassék. Az ülés ezzel véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— .A' Mreeseni klr. tábla elnökének körútja- 

Pvhy Gyula kir. táblái elnök a debreczeni tábla te­
rületén levő törvényszékek megvizsgálása végett kör- 
ults indult. Az elnök — mint tudósítónk jelenti — 
tegnap Bzatmárra érkezett s az odavaló törvényszék 

éj^répbíróság megvizsgálását megkezdette.

Ilim1ERZSE«
J'lfill BET

— VereenylovAezok a törvényszék előtt. Egy
sereg zsokké azt a panaszt nyújtotta be a budapesti 
büntető törvényszékhez, hogy az utóbbi lóversenyek 
alatt a «Tatter-Saal»-nak nevezett versenyistállóból a- 
kollégájuk, Hock Hanzi praktikus versenylovász, há­
rom elegáns ruhadarabot «elfuttatott». Hock Hanzi fa 
törvényszék a lopás miatt vizsgálati fogságba helyezte 
s a vádhatározatot is meghozta ellene, a mely idő­
közben jogerőre emelkedett. Mára volt kitűzve a tár­
gyalás. Eötvös Bálint ügyvédjelöltnek, Eötvös Károly 
fiának és helyettesének, a ki ina végzett először ügy­
védi funkeziót a törvényszék tárgyaló termében, frap­
páns keresztkérdéseire kézen-küzön kiderült, hogy az 
ellopott ruhadarabok sokkal csekélyebb értéket képvi­
seltek, mint a mennyibe a panaszosok becsülték. A 
vádlott a lopást részben beismerte. A fiatal Eötvös 
ekkor azt az előterjesztést tette, hogy a panaszos 
versenylovászok, a kik azért nem voltak mogidézhetők, 
mert folytonosan különféle helyeken futtatnak, most 
Hamburgban, majd Kopcnhágában ülvén meg a 
lovat, legközelebb Becsben lesznek s akkor az idézést 
minden valószínűség szerint kézbesitni lehet nekik. In­
dítványozta egyszersmind, hogy a bíróság a panaszo­
sok kiliallgatliatása végett egyelőre halaszsza cl a tár­
gyalást, védenezét, Hock llanzit pedig, a ki a panaszo­
sok jelentkezésére nein köteles várni, bocsássa szaba­
don. A törvényszék ezt az indítványt magáévá telte s 
a vádlottat szabadlábra helyezvén, a tárgyalást elha­
lasztotta.

— A ozioza pőre. Szenté Andrásné ütvén éves 
lisztes matróna azt a panaszt emelte ma a kir. járás­
bíróság elölt bizonyos Bernárdnó ellen, hogy a czi- 
czájának sehogy sem akar békét hagyni s mindunta­
lan sértegeti, igy: « Siccz, te hitvány macska /» 
A vádlott szigorú megbüntetését kérte. Mire a bíró ily 
ítéletet hozott: - Asszonyom ! Önnek a dologhoz semmi 
köze, mert a panasztólt nein önt, hanem a eziczáját 
sértette meg becsületében. Az a pör tehát, amit ön 
inditni akar, nem az ön. hanem a cziczája pore. S 
minthogy az eljárás csak a sértett fél panaszára in­
dítható meg, önnel nem tárgyalok. Küldje ide a czi- 
czáját, a sértett félt. és ha ö nekem a panaszt elő­
adja. akkor azt a sértegető asszonyt megbüntetem!» 
Az öreg asszony belátta, hogy a bírónak igaza van s 
most azon töri magát, hogy a cziczát hogyan tanítsa 
meg a sérelem előterjesztésére.

HÁZASSÁG.
— Eektivö. Dr. Rozgonyi Sándor fővári üsmert 

orvos tegnap a dohány-utczai templomban nőül vette 
Deutsch Honát. Az esküvőn nagyszámú és díszes 
közönség volt jelen. A patai pár az esküvő után nász­
ul ra indult.

A közönség köréből.

Kitűnő gyógy és élvezeti viz; emeli az étvágyat, előmoz­
dítja az emésztést, túlit és élénkít.
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MATTON! ÉS WILLE, BUDAPEST.
Főraktár Budán Fruir.m István utódánál.

A.legjobb és legegészségesebb >
tj" ZD Z T Ö X -A.' Ho­

mely mint nsztali italé;iilönöaon kedvelt és borral, cognac- 
kai vagy növényi szófiáik kel vegyítve kitűnő izíi v. gyulá­
két ad: a

Uztib C
» f

oltja a rzomjat, husit és felfrisit egyaránt. A legjobb szer a' 
nyári hfl«*/ tikkasztó li utasa ell-m.

Özv. Tokai Nagy Imrónó szili. Borons Ce-
loBzta úgy s.ij.it. valamint gyermekei íróit férj. 
dr. Rótliy Láazlónó és ezeknek gyermekei Imre ; 
továbbá testvérei az elhunytnak: tokai Nagy 
Alajos és családja, özv. Csemogt Zgnúcznó 
szül. tokai Nagy Amália, s számos rokon, 
jóbarát és lomerősei nevében is Iáid: ' mb-lt 
szívvel jelentik a felejthetetlen férj. atya, na ■ > 
testvér, sógor, rokon, illetve jóbniátnak

tokai HAGY IMRIi
fíildliirt kosnak

folyó év július 17-é-n, <1. e. 11 órakor, eleiének 
57-ik, boldog házasságának 28-ifc évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos c-ilmnytát.

A megboldogultnak hűlt tetemei folyó hó 18-án, 
délután 1 órakor az vv. ref. szertartás szerint a 
helybeli küzsirkertben örök nyugalomra helyeztettek. 

Gyalla, 1801. julius 18-án. .
Nyugalom lengje körül porait! ,''"1

Alólirotlak ugv a magok, mint számos rokonaik 
nevében fájdalornlelt szívvel jelentik

Dr. PERCEK ELEHÉRXfi
SZÜL. POK-'MÁNDY MARIÁNAK
f. é. julius hó 17-én d. e. í)'/, órakor életének 25-ik 
s boldog házasságának 5-ik évében hosszas szen­
vedés s a halotti szentségek felvétele után történt 
gyászos elhimytát.

A boldogultunk hült tetemei f. é. julius hó 18-án 
d. in 5 órakor a róni. katli. szertartás szerint örök 
nyugalomra tétettek.

Az engesztelő szentmise-áldozat pedig f. é. julius 
hó 21-én d. e. 8 órakor lóg az Egek uráliak bc- 
nmlattatni.

Kelt Orosházán, 1801 julius 17.
Béke lengjen hamvai felett!

Dr. Pcrger Elemér és k. k. gyermeke Ma­
riska, Horváth Stefánia édes anyja. Séinilor. 
István, testvérek, Vidovioh József nevelő apa, 
özv. Pcrger Józscfnó anyós. Busch Dávid 
sógor és neje Pcrger Izabella, mint sógornő s 

gyermekük Erzsiké. GÍI03

A hivatalos lap julius 19-ki számából.
Rendj elviselést engedély. A király megengedte, 

hogy marosnéincthi és nádaskai gróf Gyulát Adolf 
m. kir. 8. honvédhuszárczrcdbeli tartalékos hadnagy, 
a pápai Szent-Gcrgely-rend középkeresztjét viselhesse.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ni. kh\ ini- 
ni^/.ter: Felet Ferenc/, pancsovui állami főgimiiziumi 
rendes tanárt, Kárpáthy Gusztáv nagyszebeni "állami 
főgimnáziumi rendes tanárt, ezen minőségben végleg 
megerősítette, a beszterczebányni állami felsőbb leány­
iskola igazgatói teendőinek ellátásával Hermann Róza 
ottani igazgatónőt bízta meg. Watzesch Gizella okle­
veles nyelvmesternőt, a pozsonyi állami felsőbb leány­
iskolához — egyelőre ideiglenes minőségben — ben- 
lakó nevelőnővé és segédtani tónővé. A magyar

királyi pénzügyminiszter: Antalffy Gyula ideig­
lenesen nyugalmazott számtisztet, a temesvári pénz­
ügyigazgatósághoz II. osztályú számtisztté nevezte ki. 
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Sillye Béla 
zálogházi dijnokot, Kovács Gyula budapesti pénzügy- 
igazgatósági dijnokot és Wickmann Fábián kassai 
pénzügyignzga tósági díjtalan számgyakornokot, a buda­
pesti kir. zálogházak tiszti létszámába ideiglenes minő­
ségű díjas gyakornokká. A sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék elnöke: DemjénZoltán végzett joghallgatót, 
a. vezetésére bízott kir. törvényszékhez díjtalan jog- 
gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
: Béos, julius 20. A lisszai csatában elesettek lelki 
üdveérl a fogadalmi templomban ma délelőtt ünnepé­
lyes isteni tiszteletet, tartottak, a melyen Sterncck 
tengernagy, a térparancsnok helyettese, valamint a 
hadsereg és a tengerészet számos lisztje vett részt. A 
ravatalt koszorú diszitette, a melynek szalagján e fel­
írás olvasható : «A felejthetlen hősöknek, a hálás hadi 
tengerészet.» A tengerészeti osztály küldöttsége díszes 
koszorút helyezett Tegethoff emlékszobrára.

Póla, julius 20. A lisszai tengeri csata 25-ik évfor­
dulóját fényesen ünnepelték meg. Az ünnepélyes tá­
bori mise után a diszszázad a tengerészeti zenekarral 
Tegethoff emlékszobráboz vonult, hol a kikütöparancs- 
nok, a tengerészet és a hadsereg összes tisztjei és 
hivatalnokai, valamint a lissai csatában részt vett 
számos ember jelenlétében lendületes emlékbeszédet 
tartott és pompás koszorút helyezett a szoborra. Dél­
után a tengerészeti kaszinóban diszebéd volt, azután 
csolnakversenyt és matiózüímcpélyt rendeztek ; meg­
vendégelték a Pólában jelenleg levő nem aktiv legény­
séget és a munkásokat, a kik a tengeri ütközetben 
részt vettek. Este fényes tűzijáték volt,

Kisszingen, julius 20. Bismarck herczeg és 
neje ideérkeztek. A fürdővendégek szívesen üdvö­
zölték őket.

Straszburg, julius 19. Fritzen püspök és 
Marbach fülszentelt püspök ma délben tették le a 
helytartó palotájában a hűség! és engedői mességi 
esküt a helytartónak, mint a császár képviselőjének 
kezeibe.

Pária, julius 19. A vasúti társaságok azt hiszik, 
hogy a sztrájkmozgalom már meghaladta tetőpontját és 
hogy sztrájkoló munkások legnagyobb része holnap való­
színűleg már munkába áll. A sztrájk vezetői azonban 
fokozott ágitácziót fejtenek ki. A nyugati és keleti 
vasúton a hidakról köveket dobáltak a szolgálatukat 
végző munkásokra.

Pária, julius 20. A vasúti munkások és alkalmazot­
tak sztrájkja megszűntnek tekinthető. A műhelyekben 
és raktárakban csaknem valamennyi alkalmazott meg­
kezdte a munkát a nélkül, hogy bárminemű háborga­
tásnak lettek volna kiteve.

Pária, julius 20. A keleti vasút számos alkalma­
zottja aláírta a tiltakozást a sztrájk ellen, mely árt 
az iparnak és kereskedelemnek, és megnehezíti a moz­
gósítási.

Paris, julius 20. A France jelentése szerint a 
hadügyminiszter elfogadta Scsmaison tábornok ja­
vaslatát, hogy szükség esetén mobilizálják a vas­
úti alkalmazottakat, kik katonai törvények alatt 
állva teljesítsék a szolgálatot.

Paris, julius 20. lndremegyében Brand repub­
likánust választották meg szenátorrá.

Páris, julius 20. Tviponné vádja következtében 
Candnál, a földközi tengeri hajógyár-társaság tü­
zérségi igazgatójánál bázmolozást tartottak. Fanét 
önként átadta a vizsgáló bírónak az iratokat, me­
lyeket a füsttelen lőporral eszközölt kísérletekre 
vonatkozólag a hadügyminiszterrel váltottak.

Páris, julius 19. A Havas-ügynökségnek je­
lentik Madridból, e hú 17-érői; Itt a hivatalos 
körökben az a hír van elterjedve, hogy Portóban 
zavargás tört ki. Az clégületlen elemek csapatosan 
járták be a várost, a köztársaságot éltették és for­
radalmi dalokat énekeltek.

Páris, julius 20. Laur és DcrouUdr képviselők 
csütörtökre nagy népgyülést hívnak össze, hogy til­
takozzék az útlevél-kényszer ellen.

Fúr is, julius 20. Rómából érkezett távirat je­
lenti. hogy az uj franczia vámtarifák alapján szep­
temberben megindulnak a kereskedelmi szerződé­
ses tárgyalások.

Páris, julius 20. A Havas-ügynökség jelenti 
Londonból: Salisbury kormáriyeluök a chilei pro- 
gresszisla párt bizalmas küldöttségének megkere­
sésére azl válaszolta, hogy a Presidente Krrazti- 
zuris chilei hajónak nem tilthatják meg. hogy 
angol kikötőben fejezze be fölszerelését és lehelet- 
b n a chilei íölkelöket hadviselő félnek elismerni.

Beülő, julius 19. A -llolienzollerii» yacht ma 
éjjel 1 órakor itt horgonyt vetett. Heggel :i órakor 
Vilmos császár a «Höbetizollern» és a Prinzess 
Wilhelm» hajók tiszljei s az utóbbin levő leiige- 
rész-hadapródok kíséretében gyalogkirándulási telt 
a l.oebüsaeasok magaslatára. Heggel p órakor a 
császár visszatért a hajóra, mely holnap délelőtt 
folytatja útját Tromsöbe.

Belgrad, julius 20. A királynéhoz közel álló 
körökben hire jár, hogy egyik nagyberc.zeguö. ki 
a királyné iránt barátsággal és jóindulattal viselte­
tik. a ezért rá lógja bírni, hogy érvén átse be­
folyását, hogy a regensség eszközöljön ki találko­
zót a király és anyja közt, mert ez lehetővé teszi, 
hogy a király atyjával is találkozzék.

Belgrád, julius 20. (Az Kiméiért és tu­
dósítójának távivá la.) A regensek egy ukázt 
teltek közzé, melynek értelmében Basics 
miniszterelnököt a király utazása alatt 
Vuics miniszter fogja helyettesíteni. A ki­
rály kísérete húsz tagból fog állani.

Belgrád, julius 19. A tartalékosok elhalasztott 
fogyvergyakorlalai e hó 22-én kezdődnek.

Belgrad, julius 19. Jlaross magyar kereske­
delmi miniszter üdvözlésére, ki e hó 20-án és 
21-én megtekinti a Vaskapu szabályozási mun­
kálatokat, a szerb kormány Kvosztics ősz tál v főnö­
köt küldte ki.

Czetinye, julius 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Skutariban egy mon­
tenegrói hajóra megérkezésekor nihilt a 
török katonaság. A montenegrói kormány 
erélyes tiltakozó levelet küldött Konstanti­
nápoly ba.

Athén, julius 19. Ma folytak egész Görögor­
szágban a municzipális választások négy évi idő­
tartamra. A mennyire a választások eredménye 
eddig ismeretes, Athénben a Trikupispárli jelöltet, 
Molasl választották meg polgármesterré.

London, julius 20. Taurisból jelentik, hogy 
Perzsia és Törökország közt megegyezés jött létre 
a kurdok ellen követendő rendszabályokra nézve. 
Törökország megígérte, hogy csapatokat küld ki a 
a miss Catty Greenfield elrablói ellen s meg fogja 
őket büntetni. A csapatok már egy napi járásra 
vannak Soujbolák városától.

London, julius 20. A Daily Chronicle jelen­
tése szerint .az orosz tengeréssttisztek parancsot 
kaptak, hogy a franczia hajóraj ottléte alatt tartóz­

kodjanak minden politikái beszédtől. A czár nem 
feg részt venni a franczlák tiszteletébe adandó la­
komán.

Pétervár, julius 20. A . tengerész tisztek pa­
rancsot kaptak, hogy a franczia hajóraj látogatása 
alkalmával politikai tartalmú beszédektől tartóz­
kodjanak. A franczia tiszteknek adott ebéden a 
czár nem lesz jelen. Alexis nagyherczeg, mint az 
orosz hajóraj tengernagyja .fog benne részt venni.

Pétervár, julius 19.'Az orosz trónörökös ehó 
17-én Tomszkba érkezett.

Pétervár, julius 19. Annenlcov tábornokot, a 
trnnszkáspiai vasút igazgatóját, ez állásától fölmen­
tették s a birodalmi tanács tagjává nevezték ki.

Pétervár,. julius 19. A czár rendeletét bocsá­
tott .ki; mélynek értelmében 1892; január elsejétől 
kezdve a Fekete tengeri hajóhad. legénységi had­
osztályának keretében uj, hetedik flotta-equipage 
szervezendő, mely mint taktikai egység, megfelel 

•egy ezrednek. Ez uj csapát fogja szolgáltatni a 
«Tizenkét apostol» pánezélos hajó, egy uszó-dock. 
két shooner, egy gőzhajó és egy még épülő szálliló- 
liajó legénységét.

Pétervár, julius 20. Annenkov tábornokot, a 
trnnskaspiai vasút eddigi igazgatóját, nem a biro­
dalmi tanács, hanem, a haditanács tagjává nevez­
ték ki.

Montreal, julius 20. Remélik, hogy Mercier 
kormányelnök visszatérése után nyíltan Kanada 
függetlensége mellett fog nyilatkozni. A nagyhatal­
makat rá akarják bírni, hogy Kanadát semleges 
területnek nyilvánítsák, ha Anglával konfliktusba 
találna jönni.

Lisszabon, julius 19. A portói zavargásokról 
szóló hírek valótlanok. Portóban semmiféle zavar­
gás sem volt. Néhány kereskedésben a bankjegy­
váltás alkalmával veszekedés keletkezett, de az 
egész dolog nem birt semmiféle jelentőséggel.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrád, julius 19. A/, ivekben levő vagy felvágott 

stivarkapapir a pénzügyminiszternek szigorúbb ellen­
őrzés czéljából kibocsátott rendeleté értelmében, ezen­
túl csak a belgrádi vámhivatal érintésével hozható be 
s az importéul üknek előbb idejekorán irásuelileg enge­
délyt kell erre kérniük a pénzügyminisztertől.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
** Az osztrák-magyar államvasut államosítása

l'ajvss kereskedelmi miniszter — értesülésünk szé­
nit — az osztrák-magyar államvasut államosított 
magyarországi hálózatának vezetésével Menczer mű­
szaki tanácsost bízta meg, ki mint a Duna balparti 
üzletvezetőség főnöke működését már meg is kezdette.

* A romániai vámháboru vége. A hivatalos lap 
legújabb száma három, n romániai vámháboru meg­
szüntetésére vonatkozó rendeletét közöl. Az egyik ren­
deletben, melyet a kereskedelemügyi miniszter a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőlcg a Romániával fennállott 
liarczi vámok és vámpótlékok, valamint az ezen for­
galomban fennálló némely más korlátozások megszün­
tetése tárgyában bocsátott ki, igy szól:

A m. kir. pénzügyminiszter úrral és az illetékes 
osztrák cs. kir. miniszter urakkal egyclértőlcg a kö­
vetkezőket rendelem: Miután a magyar és az osztrák 
hajók, valamint a magyar és az osztrák származású 
áruk 1S91. évi julius hó 11 -töl kezdve Romániában 
nem esnek kedvezőtlenebb elbánás alá, mint a más 
államokból származó hajók és áruk, a következő ren­
deletek hatályon kivid helyeztetnek és pedig : 1. A
Budapesti Közlöny 1880. évi 118. számában közzétett, 
1880. évi május hú 22-én kelt 757. ein. sz. körrende­
let, a Romániából származó áruknak 1880. évi június 
hó 1-től kezdve leendő megvámozásáról. 2. A Ruda- 
pesli Közlöny 1880. évi 118. számában közzétett, 
1880. évi május Ilii 22-én kelt 759. cin. sz. rendelet, 
a román gabonának őrlés végett a kikészítő eljárás al­
kalmazásával való vámmentes behozatalának megtiltása 
tárgyában. 0. A Pénzügyi Közlöny 1880. évi 25. számá­
ban közzétett, 1880. évi június hó 20-án kell 37.170. 
sz. körrendelet, a romáin,li árukra vet-tt magasabb 
vámok és a román származású áruk ideiglenes vám­
kezelése iránt kiadott rendeletek végrehajtása tűig vá­
llán. 4. A Pénzügy: Közlöny I8PU. cd -JJ. számaiéin 
közzétett. 1890. «w mim« hó -t en keit 75.10.8. .z.
körrendelet, a Szerbián át a vámterületre kerülő bol­
gár vagy török gabona számi.i/.isának mikénti igazo­
lása tárgyában. 5. \ vám .-lilához tartozó vegivba • 
l--i ula elás részbeni nme-e itasa tárgyában a 'pénz­
ügyi Közlőn, I>87 évi 17 számában' k //ételt. 1887. 
én máin.« lm 25 én i.- ll 29.270. sz. körrendvlcii,: I. 
a Roni..ni.ilml -zaiurzó mik vámk-vm <• re v.-iai- 
kii/ó 2. pontja ii „ lü - kép »I :il: i„á
származó di k - ni yat ».. -,t • :!• ive v
beim,,llama ../ 1 • • xi XV!.' t.-czikki-n 1|.
1'87 V'i NXV , - ;-.'S évi XXIV. t.-c/ikl.i k
lm ••>/!:..ki. . 11 a * i :i!m!..u -. j-„
Ifit1 I • V R • I SZál mi. . ó
v. 1-1 . ni a U P..

1' Ziy 188:' v. -i! .! . ■ .'..véé 11. "i . . , .
;I1S bó -"t eli I. . ! ul l' C.deict A) feje. .
I>':i tégláit I ..'.a i:ui, .-zemiia 1 turtas.i n.e : 
engedélye/lelik F. :r. i rtcsck kiken",íme v. ceü i, ,
j''g;■/•■»• l"1-)" ■ ' áli.'liuios x.iiiiíanl.i \ I o- -ál. z
larlo.ó >„yzel -J pont; .. ii.Uáis/éü lói, : .,
ban előforduló szerb származású gabonáin nézve .v ...
állapitolt x>mk- ,lv. zim iiv k ezentúl is a P, i,-, r vi 
Közlöny ISNS évi 35. /.imábaii közzétett Is1-« gvi 
okti'.ber lm 3-án kelt 00.208 «/. kilrremi-delb n meg- 
állapitólt módon kiállított származási bizonyítványok 
elömnlatásálól maradnak függővé léve. — Ezen ren­
delet közzététele napján lép hatályba.

A másik rendeletét a lölduiivelésügyi miniszter, a 
kereskedelemügyi és a pénzügyi miniszterekkel egy t- 
e.'lőlog, a sertéseknek, juhoknak, kecskéknek és biirá- 
n vök mik Romániából Magyarországon való átvitele 
tárgyában bocsátotta ki s ez igy hangzik : A fennál­
lóit löldmivelés-; ipar- és kereskedelemügyi miniszte- 
r unmak 1880. évi május hó 22-én 28.788. sz. alatt 
kelt rendeleté, melylycl Romániából sertéseknek, ju­
hoknak, kecskéknek és bárányoknak Magyarorszá­
gim átvitele megtillatott. hatályon kívül helyeztetik, 
l'-hbez képest ezen átvitel a ' fennálló állategész­
ségügyi szabályoknak van alávetve. Jelen rendelet ki­
hirdetése napján lép hatályba. - Végül a földnyve- 
lésügyi miniszter, a kereskedelemügyi és a pénzügyi 
miniszterekkel egyclértőlcg, a főzeléknek, gyümölcsnek 
és növényeknek Romániából való behozatala és átvi­
teli! tárgyában a következő rendeletét bocsátotta ki: Az 
T880. " évi május hó. 22-én 758. ein. szám alatt kelt kör­
rendeletét, melylycl a főzelék, gyümölcs, növények és 
növényrészek (1882 évi vámtarifa VII. osztálya) behoza­
tal» és átvitele Romániából megtillatott, a kereskedelem­
ügyi és a pénzügyi in. kir. minisztériumokkal egyetértőleg 
megváltoztatván, elrendeltetik, hogy ily küldemények 
jövőben az általános forgalomra nézve fennálló hatá­
rozatok megtartása mellett Romániából behozhatók és 
átvihetők. A mennyiben tehát oly tárgyakról van szó 
melyek a fllloxerát illetőleg tekintetbe veendők, ezek­
nek Romániából való behozatalánál és átvételénél to- 
vábbi intézkedésig az 1882. évi junius bó 28-án 
41.02.). szám alatt kelt -körrendelet (Pénzügyi Közlöny 
1882. évi 33. száma és Közgazdasági Értesítő 1882 
évi 28. száma) határozatai szerint kell eljárni.

kiállítási ügyek.
Temesvári kiállítás. *

— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

*, Temesvár, julius 19.
A munkaszünet első vasárnapja itt ma a munka 

if'azi ünnepévé nőtte ki masát. Az egész város lobogó*

.dipzti3n, a kiállítási terület flHdiszitve, a város lakos, 
ságe ünnepi hangulatban, a közel vidék fényes küldött. 
Bégekkel képviselve-: mind hozzájárultak a mai nap 
fényének emeléséhez. A kereskedelmi miniszter, ki 
riánt e város és környéke igaz és tiszta rokonszenvet 
tanúsít, minden zaj nélkül pont nyolez órakor érkezett 
meg reggel s kíséretével együtt elhelyezkedett, hogy 
kilencz órára a kiállítás területére hajtasson.

Kora reggel a .kiállítási épületekben már megszűnt 
a kalapács zaja, a kiállítás nagyban és egészben elké­
szült, csak. a helybeli butoriparosok fülkéinek egy ér- 
sze maradt üresen, s a kisebb csarnokokban mutatko­
zott még egy-egy alig számbavekető hézag. 8 órakor 
a kiállítás előkészületei teljesen be voltak fejezve. A 
82.000 négyszögraéternyi területen a fedett tér 20.000 
négyszögmétert foglal el s ennek több mint negyed- 
részét képviseli a nagy iparcsarnok. Mintegy 40.000 
méternyi területen virányok és parkírozott kerthelyi­
ségek terülnek el. Az iparcsarnok kupolája 31 méter­
nyire emelkedik a föld színe fölött s úgy ez az épület, 
mint a kiállítás terén emelt összes építkezések fen­
nen dicsérik készítőjük a Gotthilf Ferencz-fúle 
ezég jó ízlését és szolid versenyképességét. E 
ezég áldozatokkal oldotta meg föladatát, mely abban 
kulminált, hogy az általa emelt épületek kényelmesek, 
Ízlésesek és a czélnak minden irányban megfelelőek 
legyenek.

A megnyitási ünnepély 9 órára volt kitűzve s ekkor 
érkezett Baross Gábor kereskedelmi miniszter a kiál­
lítás területére, a hol — az igazgatósági épület előtt 
— a helybeli és közelvidéki városi és megyei hatósá­
gok fejei és küldöttségei, a közhivatalok, közintézetek, 
a papság és katonaság képviselői, a kiállítók és a pol­
gárság nagyszámban gyűltek egybe a miniszter fogad­
tatására, kit zajos éljenzés üdvözölt a területen s ki 
általános várakozás között nyitotta meg a gonddal lé­
tesített és áldozatokkal megteremtett kiállítást.

Megjelentek többek közt báró Waldstätten tábor­
szernagy, Desseivffy püspök, b. Nikolics Fedor, b. 
Avibrózy, Wodiáner Béla, Janicsáry, Jlohonczy 
képviselők, számos czimzetcs püspök, több magas 
rangú tiszt, Tallián, Pótsa, Zsilinszky, Jalcabj)y 
főispánok, Bóna alispán, Sulacz polgármester és sok 
mások.

Telbisz polgármester a bejáratnál a következő be­
széddel üdvözölte a minisztert:

Nagyméltóságu miniszter ur! Nekem jutott a sze­
rencse, Excellcncziádat Temesvár sz. kir. város közön­
sége nevében városunk területén mély tisztelettel 
üdvözölhetni és kifejezni a lelkes örömet, melyet ére­
zőnk a fölött, hogy a hazai ipar, közgazdaság és a 
nemzeti művelődés kifejtett szerény törekvéseinket 
Nagy méltóságodnak, a leghivalottabb bírálónak ítélete 
alá bocsáthatjuk. Ezen örömből, lelkesült szivekből 
fakad üdvözletünk: Excellcncziádat Isten hozta! (Lel­
kesült éljenzés.)

Baross Gábor miniszter erre következőleg vála­
szolt : Köszönöm az igen tisztelt polgármester ur szi­
ves szavait és biztosítani kívánom arról, hogy a kor­
mány a legőszintébb rokonszenvvel kíséri Temesvár 
sz. kir. város hazafias munkáját. Kívánom, hogy a 
város ezen törekvéseiben ne lankadjon; kívánom, hogy 
ezen törekvéseiben minél nagyobb eredményeket mu­
tathasson fel hazánk érdekében és saját magának is 
jól felfogott érdekében. (Hosszantartó lelkesült él­
jenzés.)

Ezután Baross miniszter a kiállítási igazgatósági 
épülethez ment, hol a hatóságok fejei: az alispán, a 
kir. táblai és törvényszéki elnökök, a hadtestpa­
rancsnok, Dessewfi'y, Németh és Dimitrievies püs­
pökök, Molnár, JakabITy, Zsilinszky, Tócsa (há­
romszéki) főispánok, Bök ross, Nikolics, Rohonczy, Ja­
nicsáry, Wodiáner stb. képviselők. Gál főrendiházi tag, 
a kiállítási és a megyei és városi bizottsági tagok s 
nagyszámú közönség volt egy begyülve. A minisztert 
mindenütt lelkes éljenzéssel fogadták, ki az igazgatósági 
épületbe menve s a jelenvoltakkal kczelszoritva, szívé­
lyesen társalgóit s bemutnttatta magának Gotthilf 
Vállalkozót, kihez igy szólt: «Azok után ítélve, miket 
eddig láttam, gratulálok.» Ezután a miniszter az épü­
let elé ment. hol Dcsehán alispánnak szép és tartal­
mas üdvözlő beszédére a következőképen válaszolt:

!g ‘ti tisztelt uraim ! Azzal kezdem, minek tulajdon- 
képen végére kellene maradnia, hogy azon szívélyes 
szavakért, melyek az imént személyemhez voltak in­
tézve. Őszinte köszönetét mondjak. (Éljenzés.) Teljesen 
tárgyilagos indokok vezettek engem abban, hogy szi­
ves ki lésüknek hódolva, ezen kiállítás védnökségét el­
vállaltam (Élénk éljenzés) ; tárgyilagos indokok, mert 
meg v. gyök győződve arról, hogy ezen kiállításnak 
nemcsak közgazdasági, nemcsak ipari, hanoin egyúttal 
pi !:V ..! jeli nlösege is ven. Azt hiszem, nem s/.ük»é- 
g ■- -VI ,i t. urak elült húvfhie-li fejtegetnem, minden 
.u : érzi ezt (Lt- kés vljonzés.) és az elöl ou­
ti-:.t I I t'.e-ívleg a korín • ny sem zárkózhatott el. (Él- 
/-ur -.1 A midőn lei .': a védnöséget elvállaltam, 
i'-u I. ilarozotl lörokvé- el teltem ezt, hogy 

- kormánytól egyáltalán várható és ki- 
v azt meg lógjuk tenni s kölcsönös erő-
v-1 li tni fogjuk a tomesiek törekvését (Zajos 
•' :i/.t .) és elő fogjuk mozdítani azt, hogy Délmagyar- 
0. :: -Hegyen magáért (Éljenzés.) és a mint látom
ki is leli magáért és annál nagyobb súlyt helyezek 
arra. hogy a temesvári 1891. évi kiállítás sikerüljön, 
a mint sikerült is. (Éljenzés.) Mert t. uraim, azt hiszem, 
hogy a vidéki kiállításoknak ez most legalább egyelőre 
/.árköve, hogy addig is, mig a nemzet Budapesten meg 
fogja ünnepelhetni miileniumának az ünnepét és ezen 
alkalommal ott kiállítást fog rendezhetni és 
iparosaink és mindazok. kik a kiállítás kö­
rül érdekelve vannak, erőt gyüjthessanek a nagy 
munkához. (Zajos éljenzés.) Minden tekintetben üd­
vözlöm tehát a kormány nevében és a temesi kiállítást 
(Éljenzés.) és tisztelt uraim, talán lesznek szívesek 
megengedni, hogy ez alkalommal konstatálhassam azt, 
hogy minden téren haladást észlelhetünk, hogy ez a 
nemes verseny, a melyről t. barátom szólott, élénki- 
tőleg hat a közgazdaság terén és igy az ipar terén is; 
mind a kettő igen fogékony és érzékeny az állami 
intézmények iránt. Azok a 
melyeket a pénzügyek, az 
oktatás terén észlelhetünk, 
nak azon érdekek körébe 
gazdaság mezején uralkodnak. (Tetszés.) Sőt mi taga­
dás benne, t. uraim, véghetetlenül fontos és jelentékeny 
mérvben érinti ezen érdekkört azon fontos javaslat 
tárgyalása is, melylycl közigazgatásunk reformálása 
érdekében az országgyűlés most foglalkozik. (Igaz! 
Úgy van 1) Nem kétlem, t. uraim, hogy egyetértenek 
velem abban, hogy a kormányelnök ezen kérdésben 
társainak és a törvényhozás többségének lojális és 
egyértelmű támogatása mellett óriási munkát végez a 
nehézségek leküzdésére. (Zajos helyeslés és éljenzés.) 
Reméljük, hogy ezen nehézségek meg fognak szűnni 
és hogy az országnak meg fog adatni azon törvény, a 
mely jó közigazgatást biztosit neki, a mit úgy hiszem 
épen önök itt. a délvidéken a lehető legnagyobb mér­
tékben fognak méltányolhatni (Igaz ! Úgy van !) és 
meg fog adatni az a törvényhozási intézkedés is, a 
mely a polgári jogok védelmére szükséges. (Élénk él­
jenzés.)
De, t. uraim, e mellett a közgazdasági téren is a

jelentékeny reformok, a 
igazságügy és a köz­
mind mélyen belevág- 
is, a melyek a köz-

íormánynak jelentékeny 
közönségünk, külkereskedel 
tatnak tudni, hogy azon 
viszonyainkat a külállat 
„ontunk Németország, 
Lnylem, hogy fáradozása
(Hosszantartó lelkes éljed 
Lyfelől kivitelünknek mii 
sunk, másfelől fogyasztóig 
ios éljenzés.) Épen mai 
rendeleté, mely Temesvád 
fontosságú. E rendelet mel 
czi intézkedéseket, melyei 
„iával szemben életbe lépt! 
Kern akarom itt vitatni, In] 
részéről, keveset adunk-e 
a kormány ezen intézkt 
azon czél felé, hogy a kél 
kereskedelmi viszonyok ésj 
javuljanak. És a magyar 
désben van, hogy ezzel a 
menyének adhat kifejezést, 
köz lesz arra, hogy viszor 
jobbaké, még nensebbekkí 
zésj De tovább megyek, 
tóztatnak tudni, a belső kd 
terén is történik annyi, a| 
kormány foglalkozik az it 
mellett azonban különös 
oktatás kérdésére is. (Élj< 

mány tenni e téren, ant 
szolgáltatni. Mindazonállj 
uraim, azzal, mintha ez élj 
tevékenysége mellett. R<£ 
fontossággal bir az, hogy| 
és csoportok együtt mur 
hogy ne legyen nekünk! 
hogy addig, mig mi mindj 
tenni igyekezünk, addigi 
élénken érezzük hiányáj 
a melyre feltétlenül szüks 
seinknek sikere legyen mir 
ren is a legjobbat. Talán 
midőn a munkaszünet eh 
lelkesült éljenzés.) munkáj 
denkit (Élénk tetszés.), de 
toznak nézetemben, midől 
úgy lesz sikere, ha a pilij 
órái váltják fel. (Élénk 
mindazoknak, a kikről azl 
lést tenni, a kormány ősi 
azon buzgóságért, melylyj 
gitették, egyúttal a hozzál 
ségesen kijelentem, bogii 
állítást megnyitom. (Szü| 

jenzés.)
’ A mlnlsd

A magyar Himnus hanj 
tér az iparcsarnokba, boa 
csak korlátolt számban bl 
s a hölgyeket általában 
niszter és kísérete körül 
sült, hogy bajos volt a s; 
keresztülvitele. Első sorbil 
hoz indult a miniszter, aj 
mester szolgált magyarázal 
bályozási munkálatokat,! 
a dohánygyár kiállítási 
tészeti csoportokat, a 
selyoirilcnyésztési felügyeli 
a zenészed csoportot, a 1 
tot, s a díszműárukat ds| 
meg a miniszter. Minden! 
kozódolt termelési és élj 
csórni valót talált, ott szí 
a hol különös figyelemre | 
ott nem igen pazarolta j 
figyelte meg a távlat kiéi 
iparterén mutatkozó ujd 
ti'ihb hézp!?nő'’ó telepekI 
halta sokat mondó jeleit.] 

E szemlének érdekesei 
Üljük a következőket:

A minisztert Molnár 
Strasser Albert kiállítási 
Bandi Rezső Temesvár 
kapitánya tartotta fenn. j 

A vaskapu-szabályozás] 
kivitelét a miniszter eli=| 
ideig. A tanműhelyek csj 
nyi József vette át a sj 
a miniszter több izbnn 
ügyes rendezéséért. A 
lévén bemutatva, a mi 
nézte a szivargyártás 
tudakozódott a term»li'«| 
dasági osztályban a vez'l 
ga/d. egylet elnöke vetít 
a miniszter a fillokszeraj 
Ütette fel, hogy sajnál a.l 
bnn is haladást tanú itól 
lelt volna, ha nálunk sq 
Egy gyógyszerészt padi 
gyógyi .'i«ára hasznos gl 
buzdított e fontos tnkihj 
A selyomlenyésztésnek í 
Hiányait Sclmioror minisl 
telyemtenyészlési felügy 
n kit az örvendetes eredj 
igen megörvendeztettek.I 
ver Ödönnel társalgóit 
szemlélte a tanuságos é, 
részletét és teljesen mé 
hírnevéhez. E csoport ' 
szere válhatnék bármelj 
\ ilmost, a kinek a kiáll 
kiváló érdemei vannak, 
tokban, a hol Mühle] 
tette. Hasonjóképen k 
port ügyes rendezői« 
ban elismerőleg szólt m 
gyár termékeiről (bemj 
miniszter a gyár kitérj) 
kát kért), a bútoripart 
tett, a íe-KÍz'Z-iparban 
Klinger-féle pozsonyi g 
készítményeiről; továbl 
maid Sekunda V. J. < 
hallgatta az előadott di 
ki mindkét liangszergyj 
czitnbalmos készitmém 
Az agyagipari csoporti 
gyár és a kolozsvári 
magyar üveggyár kési 
szeszes italok csoporl 
készítményeinek külfö. 
portjáról hallgatott mel 
„ bosnyák pavillonba 
bgyminiszter hivatalnoki 
fakott munkák finomitá[ 
Vezető újabb törekvései 
Strasser Albertné, a 
kalauzolta a minisztert 
temesi háziipar nevezete 
Meleg érdeklődéssel hallc 
gyarázatait, majd. a főcs 
tali gazdasági egylet pavi 
2olta a minisztert. lnne 
társulat külön pavillonji 
sülön katonazenekar és 
nős figyelemmel szeml 

■ birodalmainak dombor 
*26n jobb értékesítés«



1891
la város lakos* 
I fényes küldölt. 
Illák a mai nap 

miniszter, ki 
la rokonszenvet 
I órakor érkezett 
Tezkedett, hogy 
lásson.

már megszűnt 
egészben elké- 

Ikéinek egy ér. 
pkban mutatko- 
Izag. 8 órakor 
Illák fejezve. A 
liett tér 20.000 

1) mint negyed* 
lintegy 40.000 
Izolt kerthelyi- 
■Iája 31 méter- 
ly ez az épület, 
Ipitkezések fen- 
|f Ferencz-féle 
képességét. E 

mely abban 
kényelmesek, 

In megfelelőek

kitűzve s ekkor 
jiniszter a kiál- 

épület előtt 
[negyei hatósá- 

. közintézetek, 
ütők és a pol- 

jmiszter fogad- 
llerületen s ki 

a gonddal lé- 
.ilhtást.

It (itten tábor* 
|<*ó‘ Fedor. b. 
\y. Rohonczy 

több magas 
I y, Jakabj)y 
Imester és sok'

iövetkező be*

|jutott a sze.
város közön- 

|iy tisztelettel 
melyet éré- 

gazdaság és a 
törekvéseinket 
látónak ítélete 
ü't szivekből 
í hozta! (Lel-

iezőleg vála- 
bester ur szí* 

hogy a kur- 
i Temesvár 

lom. hogy a 
tivánom, hogy 

lienyeki-t mil- 
m.i'.Mnak is 

lelkesült él­

igazgatósági 
íz alispán, a 
a hadtestpa* 

Itrievics piis- 
I Pócsa (há- 
l'iol.onczy. Ja* 
Irendiházi tag. 
Itt.iági tagok s 

A minisztert 
|z igazgatósági 
Izoritva. >zi cé­
lnak Gotthilf 
ítélve, miket 
-zt-r az épü- 
Kép és tartal- 
I \ Unszolt: 
iek tulajdon­
on szívélyes 
z voltak in- 

jzés.) Teljesen 
li. hogy -zi- 
Iégét el- 
Idukok. mert 

kiállításnak 
aern egyúttal 
nem »ziiksé- 

|em. miud.Ti 
az elöl ön- 

latott el. (Él­
elvállaltam, 
ezt, hogy 

látó és ki- 
Icsönös erő- 
Ivesét (Zajos 

D-Imagyar- 
mint látom 

|vt lielyezek 
sikerüljön, 

li. azt hiszem, 
|ább egyelőié 
Bapesten meg 
Izpét és ezen 
lezhetni és 
li.íUitás kó­
lók a nagy 
intetben iid- 

lesi kiállítást 
Inek szívesek 
Dhassam azt, 

hogy ez a 
biott. élénki- 
Lar terén is; 
ly az állami 

reformok, a 
és a köz­

én belevág­
nék a köz­
lőt mi taga- 

I jelentékeny 
los javaslat 

I reformálása 
Izik. (Igaz ! 
egyetértenek 
I kérdésben 

lojális és 
Eát végez a 
ks éljenzés.) 
[gnak szűnni 
l törvény, a 
úgy hiszem 

Igyobb mér- 
V van !) és 
ledés is, a 

(Élénk él­

téren is a
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jjnynak jelentékeny munkálkodásával találkozik 

rünségünk, külkereskedelmünk tekintetében. Méltót- 
inak tudni, hogy azon vagyunk, hogy kereskedelmi 

vé konyainkat a külállamokkal rendezzük. Kiindulási 

»tunk Németország, a nagy német birodalom. Re- 
ménylem, hogy fáradozásainkat siker fogja koronázni. 
,u0Azantartó lelkes éljenzés.) Törekvésünk az, hogy 

felől kivitelünknek minél könnyebb utat biztosít­
sunk, másfelől fogyasztóink érdekeit is megóvjuk. (Za- 
. éljenzés.) Épen ma jelent meg kormányunk egy 
rendeleté, mely Temesvárra nézve talán nem is utolsó 
fontosságú- E rendelet megszünteti mindazokat a har- 
czl intézkedéseket, melyek 1886-ban és azóta Romá­
niával szemben életbe léptek. (Hosszas, zajos éljenzés.) 
^em akarom itt vitatni, hogy sokat kaptunk-e Románia 
ré-zéről, keveset adunk-e mi; de én azt hiszem, hogy 
a kormány ezen intézkedésével nagy lépést tettünk 
zon czél felé. hogy a két szomszédállam között a 

kereskedelmi viszonyok és az érintkezés mind inkább 
javuljanak. És a magyar kormány is azon meggyőző­
désben van. hogy ezzel a lépéssel egyidejűleg azon re- 
uiénvének adhat kifejezést, hogy ez igen hatásos esz­
köz lesz arra, hogy viszonyaink a jövőre nézve még 
jobbaká, még nensebbekké válhassanak. (Lelkes éljen- 
zöO De tovább megyek, uraim! Hiszen, a mint mél- 
tóztatnak tudni, a belső kereskedelem, forgalom és ipar 
terén is történik annyi, a mennyit épen tenni lehet. A 
kormány foglalkozik az iparfejlesztés nagy müvével, e 
me|lett azonban különös gondot fordít az ipari szak­
oktatás kérdésére is. (Éljenzés.) Hogy mit tud a kor- 
már,y tenni e téren, annak a jövő fogja tanúságát 
szolgáltatni. Mindazonáltal ne áltassuk magunkat, t. 
uraim, azzal, mintha ez elég volna a kormánynak azon 
tevékenysége mellett. Rendkívüli, talán egyenrangú 
fontossággal bir az, hogy az érdekelt körük, egyesek 
é; csoportok együtt munkáskodjanak a kormánynyal, 
hogy ne legyen nekünk se panaszunk a tekintetben, 
ho»v addig, mig mi minden téren minden lehetőt meg­
tenni igyekezünk, addig sok tekintetben valójában 
élénken érezzük hiányát annak a közérdeklődésnek, 
E melyre feltétlenül szükségünk van. Hogy intézkedé­
seinknek sikere legyen minden irányban, reméljük e té­
ren is a legjobbat. Talán paradoxonnak fog feltűnni az, 
midőn a munkaszünet első vasárnapján (Hosszantartó, 
lelkesült éljenzés.) munkára, serény munkára intek min­
denkit (Élénk tetszés.), de érteni fogják és azt hiszem, osz­
toznak nézetemben, midőn állítom, hogy ennek is csak 
uzv lesz sikere, ha a pihenés perczeit a serény munka 
órái váltják fel. (Élénk éljenzés.) Midőn tehát, uraim, 
mindazoknak, a kikről az alispán ur szives volt emli- 
kit tenni, a kormány őszinte köszönetét tolmácsolom 
azon buzgóságért, melvlyel ezen mü létesítését előse- 
».tették, egyúttal a hozzám intézett felszólításra kész­
ségeién kijelentem, hogy az 1891. évi temesvári ki- 
állítást megnyitom. (Szűnni nem akaró lelkesült él­
jenzés.)

* A miniszter szemléje.
A in.igyar Himmis hangjai mellett vonult a minisz­

ter az iparcsarnokba, hogy szemléjét megkezdje. Bar 
csak korlátolt számban bocsátották be a látogatókat 
s a hölgyeket általában kizárták a csarnokból, a mi­
niszter és kísérete körül mégis annyi ember csoporto­
sult. hogy bajos volt a szemle akadálytalan és gyors 
keresztülvitele. F.lsü sorban Temesvár város kiállításá­
hoz indult a miniszter, a hol Telbisz Károly polgár- 
mester szolgált magyarázatokkal. Majd a Vaskapu sza­
bályozási munkálatokat, az ipari tanműhelyeket, 
a dohánygyár kiállítását, a méhészeti és ker­
tészeti csoportokat, a müiparkiállitást, a szegzárdi 
s-lyom'enyésztési felügyelőség csoportját, a butoripart, 
a zenészed csoportot, a kerámiai és üvegipari csopor­
tot. s a díszműárukat és a vegyészeti ipart szemlélte 
m:-z a miniszter. Minden kiállító megszólított, tuda- 
kozóéott termelési és eladási viszonyairól, a hol di­
csérni valót talált, ott szavakban nem fukarkodott, de 
a hol különös figyelemre méltó dolgot nem tapasztalt, 
ott nem igen pazarolta elismerését. Éles tekintettel 
L-.elto mpg a tárlat kiemelkedőbb pontjait s főleg az 
ii -..terén mutatkozó újabb jelenségeket s örült, ha 
u h 7-.~, • Y, tfdnpnk áldásos eredményeinek lát­
hatta sokat mondó jeleit.

i. szemlének érdekesebb momentumai közül fülem- 
litj- k a következőket:

A minisztert Molnár fői-pán, Deschán alispán ős 
Strasser Albert kiállítási titkár kalauzolták ; a renne- 
Bandi Rezső Temesvár város liatal és erélyes le­
kap lánya tartotta fenn.

A x.-kapu-szabályozási tervek exnk' '
kivitelét a miniszter elismeréssel szemléli'.- im- 
idv.g A tanműhelyek csoportos ki dl !:■ -V •! • >
nyi József vette át a sza értő sz i
a minAzt-'r több ízben elismerő- ét !••/-,:t i •> ■ 
izyes r<-ndoző=eért. A dohár-;:-- - 
lev,:: bemutatva, a minis-'er •!•'• 
r. .te a s;-ivargy::ilás pr z • • b-
tudakozódott a termelős n.> - n ;. ■ 1
das.:« o-ztályban a ve/,-lé 
P’d. egylet elnöke
• in mszter a (illők
1 - fel. In
L r . Inlad

ki
-:t ált (

;.n j. -utók
Dez<

szerr.h

i

sitásokat, itt tarifáiig kedvezményekről is szólt és 
általában oly gondos szemmel nézte meg a részlete­
teket, mint a gazda, a ki uj birtokot készül elfoglalni 
és jobban kihasználni. Négy órai szakadatlan és figyel­
mes szemle után végre a miniszter egy órakor el­
hagyta a kiállítás területét, hogy a főispánhoz menjen 
ebédelni. Az ebédre különben a kiállítás legfőbb inté­
zői sem voltak hivatalosak.

*
A miniszter szemléjéről még a következőket jegyez­

hetjük föl a hozzánk érkezett tudósítások alapján:
Délután 5 órakor a miniszter újra a kiállítás terü­

letére érkezett s mindenekelőtt az igazgatósági épü­
letbe ment, hol a vendégkönyvbe beiratkozott. Innen 
a posta- és távirdaliókba tért, hol a Pcthő főigazgató 
kalauzolása mellett szemlélte meg a fiókot. Majd a 
Törley-féle pezsgőpavillont látogatta meg, a hol maga 
Törley fogadta, a ki gyára felől oly felvilágosításokat 
adott a miniszternek, melyek ezt örvendetesen lepték 
meg. Örömének adott kifejezést a fölött, hogy ez ipar 
nálunk oly szépen fejlődött s hálásan emelte ki e 
téren Törley érdemeit, a ki a hazai pezsgő elterjedé­
sét jó gyártmány szolgáltatása által lehetővé tette. 
Majd megkóstolta és Schnierer miniszteri tanácsos 
által is megkóstoltatta a pezsgőt, hogy ez utóbbi 
szakértői véleményt adjon. Schnierer a közönség 
élénk éljenzése között jelenté ki, hogy a Törley-pezsgő 
kitűnő.

A czukor-pavillon megtekintése után sorba vette 
Fehértemplom, Vinga, Bogsán városok pavilion- 
jait, melyekben a házi szorgalom és a kézműipar csi­
nos termékeit több ízben megdicsérte. A fémipari pa­
vilonban Ley ritz és Burg hard igen szép lakatos­
munkái, a vasgyárak és főleg Ganz ő-s társa cso­
portjai kötötték le hosszabban figyelmét. A kocsi- 
pavilion után a csárdán keresztül sorra vette a sza­
badban elhelyezett tárgyakat.

A csárdában bemutatták a temesvári gyártelep igaz­
gatóját, Petzlbauer urat; e gyártelep mint a város 
legnagyobb ipartelepe, a csárdát és a nagyvendéglőt 
emelte a kiállítás területén, melyekben kizárólag a 
gyártelep sorházának sörét mérik. A két év előtt le­
égett sül-házat a sörfőzési technika legújabb vívmányai 
szerint nemrég újonnan rendezték be s ez most a 
monarchia legjobban berendezett sörházai közé tarto­
zik ; évi termelése pedig 16.000 ről 22.000 hektoliterre 
emelkedett s legközelebb hihetőleg még jobban fog 
emelkedni, mert a temesvári sör nagy tömegekben 
megy Boszniába, Szerbiába és Bulgáriába, sőt Fiúmén 
és Trieszten keresztül mint tartós palaczksür Olaszor­
szágba és még távolabb külföldre is exportáltatik. A sör 
minősége általában kitűnőnek van elismerve s megérde­
melné, hogy hazánkban is mindjobban elterjedne, a kül­
földi sört innen fokonkint kiszorítsa. A telep folytonos 
emelkedésében különben igen nagy érdeme van a 
mostani igazgató szakértői vezetésének.

A szabadban elhelyezett erdészeti tárgyak, a ka­
tonai sütöde, a mezei vasutak, Kocsis Lajos aradi 
építész jeles czementtárgyai és végre az erdészeti pa­
vilion megtekintése után a hosszú gépcsarnok került 
sorra, mely változatos tárgyaival jó időre igénybe 
vette a miniszter figyelmét. Természetes, hogy első 
sorban a magyar államvasutak gépgyára s a diósgyőri 
gyár érdekelték, majd a külföldi és hazai gyárak szá­
mos specziálitásai, főleg a Fairbanks mérleggyár, Rock 
István tejgazdasági gyára, Geittner és Rausch, a vidéki 
gyárak stb.

Kühne Ede mosoni gazdasági gépgyáros több mint 
ötven darab gazdasági gépből .álló gyűjteményes kiállí­
tása is igen lekötötte a miniszter érdeklődését s úgy 
az egyes gépek részletes kivitele, mint a hatásos el­
rendezés és a bemutatott újdonságok általános tetszés­
ben részesültek.

A Kiilmc-félc Hungaria-Drill sorvetőgépeket, melyek­
ből több mint 11.000 van már működésben, a Wab- 
resch.Kühne-félc 'Balance Drill» hegyi sowelűgép, az 
ismert kitűnő rétboroiuik, rosták, répa- és szecska­
vágók. ekék. kapálóeszközük, melyeket Kühne Ede 
gépgyáros fia. Kühne Károly Kde volt oly szeren­
csés a miniszternek bemutathatni, minden tekintetben 
megnyerték a miniszter teljes elismerését, ki ürömmel 
vette tudomásul, hogy e legrégibb gazdasági gépgyár ké­
szítményei nemcsak a heliüluön, de a Ausztriában és 
Szerié l an. Cseh- és Oroszországban is nagy kedvelt­
ségié k örvendenek.

A szikéig házban Pútea főispán. Siterényi ipari 
felügyelő v- lantsa tanító kalauzolták a minisztert, 
a ki különös érdeklődi -t taimsitolt a székely szőtte­
sek. a házipar - 
érdemes iparok 
ipartelep k any. 
hozta a székely 
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> innerer miniszteri tai
■ ayé--21. -• felügyelő magyaráztak a ininivo i ne •

• mlctes eredmények statisztikai feltüntetése 
v vendeztrttek. A magker- sk-doknvl Mnuth- 
VJ i. i-l tár=a!gott a miniszter sokáig, tüze lesen 

a tanuságos és mintaszerű kiállítás minden 
'•'-■tét V- teljesen méltónak találta azt ii kiállító jó 

'nevéhez. E csoport — mondd a miniszter — di- 
í/irr- vájhatnék bármely külföldi kiállításnak. Mühle 
\ most. a kinek a kiállítás parkírozása körül szintén 
kiváló érdemei vannak, a miniszter minden csopor­
tokban. a hol Mühle kiállított, feltűnően kitün- 

Il.xonjóképen kitüntette a méhészeti cső- 
}' rt ügyes rendezőit is. Az ipari csoportok- 
b.n elismerőleg szólt még a miniszter a székely szövő- 
Byár termékeiről (bemutatta Rajcs igazgató, kitől a 
miniszter a gyár kiterjesztésére nézve felvilágosításo­
kat kért), a butoriparosokról, kiknél rendeléseket is 

a f&rfz'Z-iparban pedig a késmárki és az uj 
Klinger-féle pozsonyi gyárak meglepően versenyképes 
készítményeiről; továbbá Lédcczy Sándor zongoráit, 
majd Sekunda V. J. czimbalmait is kitüntette, meg- 
hallgatta az előadott darabokat s elismerését fejezte 
ki mindkét hangszergyáros haladása felöl. Horváth 
ozimbalmos készítményeiről is buzditólag szólott. 
Az agyagipari csoportban Herend, Zsolnai, a zsoboki 
gyár és a kolozsvári Fischer, valamint az első 
magyar üveggyár készítményei tetszettek neki, a 
feszes italok csoportjaiban pedig a Zwack-gyár 
készítményeinek külföldre való jelentékeny ex­
portjáról hallgatott meg örvendetes felvilágosításokat. 
^ busnyák pavilonban dr. Zuronits, a közös pénz- 
hgyminiszter hivatalnoka magyarázta a filigrán és be­
rakott munkák finomítására és művészeti fejlesztésére 
Vezető újabb törekvéseket, a nőipari csoportban pedig 
Strasser Albertné, a kiállítás titkárának bájos neje 
kalauzolta a minisztert és magyarázta a torontáli és 
teraesi háziipar nevezetesebb specziálitásainak szépségeit. 
Meleg érdeklődéssel hallgatta a miniszterStrasserné ma­
gyarázatait, majd. a főcsarnokot elhagyva, áttért a toron­
táli gazdasági egylet pavilonjára, a hol Rónay Jenő kalau­
zolta a minisztert. Innen az osztrák-magyar államvasut- 
társulat külön pavilonjába ment a miniszter, a hol 
külön katonazenekar és külön dikezió fogadta. Külö­
nös figyelemmel szemlélte a miniszter a társaság 
Urodalmainak domborművű képét és leginkább a 
*zén jobb értékesítése tekintetében kért felvilágo-

i: le t.': •• . : n
elnökölt. ü i' 'Szt'-.i :erei 
Abonyi o zli'lyt. tuicsos ké]iv;< 
nmndi.d: : .M-ilnár loisprn :> kii. 
Iádra. Telbisz polpármesl

argentiniai adósságokat behajtani A bank az utolsó 
években 10% osztalékot fizetett.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 20. —

Gabonatőzsde.
A íuza-tizlet iránya ma határozottan szilárd volt. 

Gyenge kínálat s kedvező vételkedv mellett mintegy 
10.000 mm. búza kelt el, melynek ára 10—15 kraj- 
czárral emelkedett. A többi gabonancmekben változat­
lan irány s árak mellett gyér forgalom volt. — El­
jutatott :

Búza. Tiszavidéki 1900 mm. 80.5 k., 1300 mm. 
80 k. és 300 min. 78.5 k. 10.50 frt, 100 mm. 80 k. 
10,32'/. frt, 500 mm. 78.7 k. 10.20 frt, 100 mm. 78 k. 
és 360 mm. 77 k. 10.20 frt, 1100 mm. 77.5 k. 
10.02'/, frt, 200 mm. 77.5 k. 10.05 frt; mbd három 
hóra.

Pestmegyei 100 mm. 78.3 k. 10.15 frt, 200 
mm. 77.5 "k. 10 frt, 100 mm. 76.5 k. 10 frt; mind 
három hónapra.

Szerbiai 1000 mm. 75.7 k. 9 frt; három hó­
napra.

UJ búza. Tiszavidéki 200 mm. 76.2 k. 9.75 frt; 
három hónapra.

UJ rozs 400 mm. 8.15 forint, készpénzfizetés 
mellett.

UJ árpa 300 mm. 6.20 frt készpénzfizetés mellett.
Tengeri 400 mm. 5.75 frt és 200 mm. 5.70 frt, 

készpénzfizetés melleit.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó-bánsági 78-80 kV-
_ » tiszavidéki .. .. - 76-81 > 9.90 10.35
— » pestvidéki ......... 76-81 > 9.85 10.30
— » fehérmegyei .. .. 76-81 » 9.90 10.35
— » bácskai ............. 76-81 > 9.90 10.35
— » északmagyarorsz. 76-81 > ——

Rozs > 70-72 > 8.— 8.15
Árpa » takarmány......... 60-62 » 5.80 6.20

» égetni való......... 62—64 --.-- --.--
» sörfőzdéi ......... 64-66 » —.— —.—

Zab , ......... 39-41 » 5.65 6.—
Tengeri > bánsági ............. 75 » 5.70 5.75

— > másnemű ......... 73 » 5.6U 5.75
Köles » ......................... — » —•— -- .---
Rop öze » káposzta............. — » -- - .

Határldöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s a 
Románia ellenében érvényben volt harczi vámok meg­
szüntetése következtében nyugodt irányt követett, ké­
sőbb a kedvezőbb eilektivüzlet befolyása alatt meg­
szilárdult, de zárlat felé ismét lanyhább lett. — Köt­
tetett :

Bzokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.21, 
9.2-2, 9.24, 9.25, 9.2G, 9.28, 9.2G, 9.25, 9.23, 9.24, 
9.26. 9.27 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.71. 
9.72. 9.73, 9.75, 9.76, 9.78, 9.79, 9.77, 7.75, 9.76 
forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 1.000 mm. 
5.21.5.22, 5.23, *5.24 "írton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 min. 5.35, 5.36, 
5.37, 5.39 forinton.

Hivatalosan e hó 25-ikére 600 mm. tengerit mondtak.
Déli tőzsde.

Csendes forgalom mellett csendes volt az irányzat. 
— Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 9.20 
fit és 9.27 forinton.

Szokványbuza tavaszra 9.77 és 9.7G frton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5.UU0 mm. 

5.2 í és 5.23 írton.
Szokváuyzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.39 5.40 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza őszre.......................................  lrl 9.2:>— 9.27
Szokványbuza tavaszra .....................- - •• * 9.75— 9. i <
Tengeri 18U2 július—augusztusra .. ......
Tengeri augusztus—szeptemberre.............
Szokváuyzab őszre ........................
Kdposzturepcze augusztus—szeptemberre ..

5.69- 5.71
5.70- 5.72 
5,.‘!U— 5.41

15.30-15.40

Értéktőzsde.
A mull hét végén uralkodott kedvező hangulat ma 

sem változott im-g. Az osztrák-magyar államvasul 
részvényei, melyeket az osztrák földhitelintézet 
vásárolt, élénken, jelentökén'on emelkedtek; a 
deli vasul részvényei is javultak, a nélkül, hogy 
jelentékenyebb forgalom lett volna bennük. A vas­
úti részvényeken kívül a rima-murányi vasmű rész- 
részvényei iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés, de 
realizálások miatt nem tartották meg legmagasabb ár- 
folyamukat. Bankvrlékek kevés figyelemben iv-zi-sül- 
lek. de azért épen úgy. mint a járadékok -zilárd 
irányt követlek. Helyi vidékek közül inalomértékek ja­
vulták. Valuták és váltók nem igen változt/k.

Llcitözade.
Az e1fit-:',ede szilárd irányt követelt; az osztrák- 

és • rim: murányi vasmű rész- 
Jó"-;telelt : Osztrák hitelrés,:v, i.v 
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íy Gyula gr. ininisz-
terelnökre. Ambrózy báró tl-.o s Gábor iiuiiyzlerre, 
Snierer min. tan. Molnár Viktor főispánra. Pólsa 
főispán Temesvár városára, Ah - Emil Deschán 
alispánra, Mártonlfy tauleliigy.-lo . „n rer miniszteri 
tanácsosra, a ki' a kiállítókra, majd Strasser 
titkár a sajtóra. Ez utóbbi pohárkúszöutot Gellóri Mór 
köszönte meg. éltetvén u kiállítás fómunkásuit. Végül 
Telbisz polgármester Deschán alispánnak, mint a 
végrehajtó bizottság elnökének érdemeit méltatta, mig 
Dimitrievics ügyvéd Eisenstíidter kamarai elnökre 
emelte poharát. A lakoma éjfélig tartott. A villamos 
kivilágítás tűnd űri látványt nyújtott.

IPARÜGYEK.
— A vasárnapi munkaszünet tárgyában a kecs­

keméti kiskereskedők ipartársulata felhívást intézett a 
dohánytőzsdét fentartó kiskereskedőkhöz és szató­
csokhoz, Hogy a kerületükhöz tartozó kereskedelmi és 
iparkamarákhoz még e hó folyamán oly értelmű fel- 
terjesztést intézzenek, hogy a vasárnapi munkaszünet 
az egyedárusági czikkekre is kiterje^ztessék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Bank of Blver Plate fizetésképtelensége.

Az argentinjai angol Bank of River Plate, mint táv­
iratilag már közöltük, szombaton megszüntette fizeté­
seit. E bankot 1'/, millió font sterlinggel alapították, 
de ennek az összegnek csak felét fizették be. Egy hét­
tel ezelőtt a bank a még hátralevő 50 százalék befi­
zetését is követelte, úgy látszik azonban, hogy a fel­
szólítás sikertelen maradt. A bank passzívái 4 millió 
font sterlingre rúgnak, aktívái pedig nagyobbrészt ar­
gentiniai értékpapírokból állnak. A fizetésképtelenség 
hírére, noha nem volt meglepő, mert e bank kedve­
zőtlen helyzetét már régebben ismerték, a londoni 
értéktőzsdén az összes értékek árfolyama hanyatlott s 
az irány ellanyhult. A nehézségeket, mint Londonból 
táviratozzék, az idézte elő, hogy a batik az argentiniai 
kormánytól kiszabott moratorium miatt képtelen az
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289.51;

Hagy. nranvj. 4°/0-os 
papirjáradók 5u/0-os 

Mugy. 1876. keleti v.
aranyban ű°/„

1889. in. k. adóm. m. 
kir. áll. vasúti kölcsön 

ur. 4 »,•/,
M. nyer. köles. 100 frt. 
, . , 50 »

41',® o adóm. r.-k. kötv. 
Tiszai és szegedi köl­

csön 4°/,
M. kir.4®/eadóm.Ma- 

gyarorsz. földi, k.i.j. 
M. földteherm. k. 5"/, 
M. földteherm. k. 1867. 

zár.-k. 5®/,
M. urbériválts. kötv.

(100 frtos) ó»/0 
Egyes. áll. adóss. febr.

és aug, 4*/io°/o 
Egyes, adóss. 4*/,. 
Egyes, adóss. cs. kir. 

jan.-jul. 4*/„•/,

105.15
102.25

113.—

117.—
141.50 
141.—
96.75

131.25

92.—
104.50

100.-

92.50
92.50

Cs. kir. arany (vert) 
» » (körm.)

O.-Magy. 8 fitos ar.

92.50
Pésnemek.
5.55

Egyes, adóss. cs. kir. 
ápril-okt. 4*V/e

Szölűdézsmav. k. (100 
frt.) f»°/e

Osztr. oranyj. 4«/0
Osztr. papirj. 5®,
Osztr. adóss. 1854.250 

frt p. 4®/„
Osztr. adóss. 1860.500 

frt 5®/„
Osztr. adóss. 1860.100 

fit 5®/,
Osztrák adósság 1864. 

100 frt
Osztrák adósság 1864. 

60 frt
A temes-bégavöl. viz- 

szab.-társ. ö«/0
Budapest főv. kölcsön 

1890. 4l/i°/o k.
Szerb. nyer. 8»/„
Becs városi nyerem, 

kötv. 1874.

a) Bankok.
Angol-osztrák bank 
Bpeiiti bankegyes. 
Bpeiti k. és iparbank 
M. ált. hitelb.
M. jélz. hitelbank 
Ugyanez II. kib.
M. lesz, és pv. b. 
Osztr. hitelint. 
Oszlr.-magyar bank 
1. m. iparbank 
Pesti m. kér. b. 
Szisi.oki hitelbank 
Union bőnk

Rísivények.
M. nyugati v. 5% . 200.—
Márm. sóv. r. t. e. rí-v —.— 
O.-magy. áll. vasút 5°/0 289.— 
Pécs-barcsi v. 6°/e 205.—
Tiszavidéki v. 6°/0 —.—
Dunagőzh. társ. 5®/e 296.—
Pesti közúti vp. 323.— 
Pesti k. v. élv. j. 165.—

141.50
98.—

341.26 
173.—
172.26 
115.40 
295.70

1028.—
188.—

1028.—

ima-murányi va<inu lo^.vu-uu -u-ig -a i««» „-un, 
irzsvbi-l mah'in 4 í0-töl 443-ig, Punuunia gőzmalom 
ISő üii. Viklóiia-malmn 2GU-on.

lui • 
1- ven,

regale
I . ■: . •» érlv- kliól liuga-
, !i ak i: agyar áÜi.mx. sul 2 -' ">U- 

tléh x»dúl lUv’ „ tót l(>'.i.5U-ig, 
riiua imir.invi vasmű lSí.űÜ-tiil 183 2,i-ig és 183'h-on, 
Er:
98?..............-......................

1 óra Sí poroskor aáiódnalt: Osztrák hitel- 
részvény 295.40-295.50. magyar hitelbank 341.75— 
342. magyar ji Izáloghilelhank 172.75—173, magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbunk 115.20—115 30. rima- 
murányi vasmű 182.50 -182.75, osztrák-magyar ál- 
lumvasut 289—289.25, déli vasút 103.25—-103.50, 
magyar arouyjáradék 105.15—105.20, magyar papir- 
járadék 102.35—102.40.

Mai hivatalos árfolyam:
Államadósság.

b) Bist, társaságok.

92.50

Ilii—
102.75

134.—

139.—

149.-

180.—

180.—

102.-

98.-
38.50

152.—

gátra.)
Ném. pb. 100 bi. m. 
A-oeterd. 100 boll, frt

20 frankos arany 9.32
5.45 20 márka 11.64
9.82 Német bir. b. 100 m. 67.90

Váltók árfolyam».
Páris 100 frank 46.60

57.90 Svájczi piacz-^k 100 fik 40.36
97.50 London 10 erl. 117.60

Alftld-iiumci v. 5°/0 
Bpe-t-pécsi v. r. t. C°/e 
Bpcit-Szt-Lőrincz v. 
Déli vasút 5®/0 -
Észak-keleti v. 
Erdílyi vasul 5°/0 
Kassa-odcrb. v. 5®/0 
Magyur-gal. v. ®/0

M. löklh. int. 5°/a 
Ugyanaz 4* „ p.
* *- n. v. ez. 5®/0 

M. jelzálogb. 5*
» 5 •/,

» - 4‘,® „
M. ersz. közp. tkp. 41/, 
Kis. o. földli. i. ő'/./ o 

» » 5 ®/0
Osztr.-magy. h.41',0 0 

> > 4«/»
» » 50 év 4«/,

Pesti in. kor. b. 5®,0
» - > >C'V/»

202.—

200.—

e) Tai. fémtárak. 
Bpest III. kér. 118.-
Orsz. közp. 606.-
Pesti hazai első t. e. 9. 8160.■ 
Egyes. bp. főv. v- 961.-
M. ált. takarékp. v 115.-

f) Különféle vállalatok
Bécsi bizt. társ. 150.— Alagút 164.—
Béért életjár. b. Int. 285.— Ált. wagg. k. t. 88.-
Első m. ált. b. t. 2780.— »Athenaeum« t. 426.—
Foneiére pesti 1». i. 69.— »Franklin* t. 250.-
Magyar-franczia b. t. 98.— Pesti könyvnyomda 1200.—
Pannónia vb. i. 990.— Pallas i. ny. r. t. 

Fiúm. I. m. rizsh gy. t.
220.—

1000.—
c) Gőzmalmok. Ganz v. ö. és ggy. 1765.-

Concordia rn. 500.- Gschwindt szgy. 400.—
Első bpesti m. 1165.— Gyapju-mosó

,'nülpt
320.—

Erzsébet m.
Henger m. 57o!—

ivet t-an, cuiiiu
Kőszénb. (Draschej 474Í50

Luji.a-malom 302.— S.-tarjáni kszb. 575.—
Molnárok és s. m. 4G3.— Gőztcgl. gy. köb. 

Tégla- és mészégető
569.-

Pannónia m. 987.— 220.-
Victoria m. 259.— Magy. fegyvergyár 

Nemz. wagg. k. IO5!—
d) Köziek, vállalatok. Rimam.-s.-tarj. 182.*/«

»Adriai m. t. Ii. t. 137.- Schlick vasönt. 244.50

197.—
201.—

178.50
199.50
Záloglevelek.

Serfőződe, 1. m. 
Sertéshizlaló 
Spod. s csontliszt gy. 
Szálloda r. t.
Szeg. szgy. és tin. r. t. 
Török dohány e. á. t. 
Uj-Antalv. ttv.-gy. r. t.

101.— 
100.— 
95 25 

110.— 
102.— 
101.25 
99.75 
98.50 

103.75 
101.25 
101.- 
99.70 
99.70 

101.—

Pesti m kér. b. 5°/0 
» * > »41/,«',

Bpcsti in. k.b.kk. 4•/, 
»Albina« t. s. h. i. 6®/e

> » » » » 5°/o
Nagysz. fold. 5«/„

- 5«',«/.
» > 6•/,
» ált. takp. 5°.0 

M. jelző. ny. k. k. 4®/„
» » nyer. jegy.

Oszt. f. i. d. k. k. 3®/0 
Osztr. f. int. k. nyj. 3®/0 
Pesti hazai e. tp. 5®/e 

, » » > 401

Elsőbbségek.
Bp. közüli vasul 4*/,0/, 
Bút „asz.-d.-z. v. 5»/„ 
Bpcsti lánezhid 6®/0 
Bpest-nécsi vasút 4®/, 
Ejszakk. vas.-t. 5®/0 

» * ar. 5«/e
» » ar. 6® 0

Lloyd épület 5°/0 
Magy. gal.-vasul 
Victoria malom c. k. 
M. nyug. vp. 5®/„

97.-

103Í— 
91.25

101.50
117.50 
121.—
99.50

101.50

101Í50

935.-
316.-
124.—
180.—
163Í-

101.—

99.75 
101.— 
101.—
99.50 

101.50 
102.- 
103.— 
102.— 
113 —
21.—

109.—
25.50

99Í75

101.50M. nyug.1874. kib. 5®/e 
M. vasút els. köles. bor. 

czél. ar. 5®/e 
> » • 4 •/,«/,

I. erdélyi ,-r,sut 5°/„ 
Kassa-odb. v. ez. 4®/0 

» -eperj.-tarn. v. 111. 
r. ez. 5®/„ 100.—

Kassa-odb. v. foszt, v.)
1889. kib. 4®/,

117.-
115.—

92.50

Magánsorsj egyek.
Osztr ,:el 187.-
Ma;y. vör. kér. sorsjv 10.75 
Olasz » > , 12.25

Osztr. vör. kor. sorsj. 
•Jó-sziv« sorsjegy

19.-
3.—

Ny. k. bpcsti lipótv. bazil. 6.—

Felszámolási árfolyamok.
Magyar hitelbank 342, osztrák hitelrészvény 295.

Utótözsde.
Az utótőzsdén alig volt üzlet, csak néhány kötés 

jött létre és pedig osztrák-magyar állanivasutban 
2$\)-túl 288.75-ig. Más értékek szilárdak maradtak.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eló'tözsde.

Béos, július 20. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
295.72, unionhank-részvény 236. - , 2U frankos 934, 
int gyár hitelrészvény 342. 5% magyar papit járadék 
102.15, alpesi hiinyarcszvény 88.50, angol-osztrák
157.25, dili vasutrészv. 102.75, osztrák államvasnti 
réüzv. 28Ü—87. 4% magyar aranyjáradék 105.20, 
dotiányrészv. 163.

Becs, július 20. (II. Előtőzsde.) Osztr. hitelűit, 
réíizv. 295.25, magyar hitclhank-részvény 341.50, osz­
trák államvasnti részvény 288.12, uninnbank-részvény
233.25, 5"0 magyar papirjáradék 102.30, angol osztrák 
bankrészvény 157. 20 frankos arany 9.33*/8, déli 
vu -111 - rész v c-i 1 y 103.12, \"n niagy. araujáradék 105.20.

Bocs, július 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
in la.) A mai előtőzsde kezdetén a Lünderbank rész­
vényei nagyobb mértékben estek arra a hírre, hogy a 
ha lk egy budapesti fizetésképtelenségnél érdekelve 
van. IVy a fizetésképtelenség hírét, mint azt, hogy c 
bank érdekéivé volna, a bank képviselője dementálta, 
de azért a részvényekben jelentékenyebb változás 
még sem állt In*. Említésre méltó ezenkívül az, 
hogy az osztrák-magyar államvasul részvényei 
a mai elólőzsdén a Románia ellenében eddig 
érvényben volt harczi-vámok megszüntetése kő- 
velkeztéhen hausse-irányt köveitek és • ezenkívül a 
riinatmminyi vasmű részvényeinek jelentékeny emel- 
k-( in -ly 1- t budnpi* li számlára vásároltak. Min- 
d* ii m is éri-kin n gyenge forgalom volt. .I.'uadvkok 
sziki -i ii.Ínyt kűvi-tlik. Valuták nem változtak. — 
J --y /.!. !; r Oszliak hitelrészvény 295.12 -295 25, 
b. uk- gyesíilct 111 9ü—112, Lümlerh.mk 210.75- 209.70, 
Oszir.ik-ine.pyar államvasul 280.50—2SS.25. Károly Lajos 
vasul 211.75 déli vasul 1U21 75—103 25, elhavölgyi vasút 
21150 tn.-lii'liradi vasul Lit. B 4SI. prága-dnxi vasul 
88.25—88.75, alpesi bányatársaság 88.90—88.40, rimamu- 
riinyi vasmű 180.87—183, dohányrészvény 163.25— 
1(13.75, májusi járadék 92.75—92 82, ezüstjáradék 
9ÍI.75, magyar papirjáradék 102.30, német birodalmi 
márka 57.77—57.70 ultiméra.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 195.12, 
magyar hitelbank 341.50, angol-osztrák bank 156.75, 
unióbank 236.—, bankegyosület 112.—, Lünderbank 
210.10, osztrák-magyar államvasul 288.2.5, déli vasút 
103.25, elhavölgyi vasul 211.25, török dohányrészvény 
163.50, alpesi bánya-részvény 88.50, rima-murányi 
vusmü 183.—, prágai vnsmüipar 486.50, májusi jára­
dék 92.77, magyar aranyjáradék 105.20, magyar 
papirjáradék 102.30, busz frankos arany 9.34, né­
met birodalmi márka 57.72, ultimóra.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 295.35, 
magyar hitelbank 342.—, angol-osztrák bank 157.—, 
unionbank 236.—, Lünderbank 210.—, bankegyesület 
112.20, osztrák-magyar államvasul 288.75, déli vasút 
103.—, északi vasút 2740, gőzhajózási rés/vények 
297, Lloyd-részvény 491, észak-keleti vasút 205.50, 
alpesi bányatársaság 88-.80, rima-murányi vasmű 182.50, 
májusi járadék 92.75, osztrák arauyjáradék 111.35, 
magyar aranyjáradék 105.20, magyarpapirjáradék 102.25, 
bécsi községi sorsjegy 151.75, huszfrankos arany 9.34*/2, 
nímet birodalmi márka 57.75, üzlettelen, tartva.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bóos, Julius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A múlt hét végén beállott kedvezőbb hangulat 
a:t e heti forgalom megnyitására is kiterjedt. Lénye­
ges árfolyamcsökkenés eddig nem észlelhető, csak a 
suemesáruk emelkedtek néhány krajczárral. Az üzlet a 
sjpekuláczió nagy tartózkodása következtében egész 
jiilentéktelen volt. Köttetett: Szokványbuza Őszre 9.68, 
9.55 9.57 frton, szokványbuza tavaszra 10.07, 10.05,

10.06 frton, szokványrozs Őszre 8.50, 8.63, §.64 
szokványbuza őszre 5.80, 5.81 frton, tengéíi 
augusztusra 6.10, 6.11 frton; uj tehgeYí Si1|l"f!'■; 6i60‘. 

frton, uj repeze 15.25, 15.37 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Hamburg, juh 19. A tőzsde teljesén tizlÖttoRnüN 
folyt le. Osztrák hitelrészvény 255.25.

Név-York, jul. 20. Ezüst 100 B/e..

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bóos (St.-Marx), julius 20. (Az Egyetértés tudó; 
silójának távirata.) Felhajtottak 1730 magyar, 145Í 
galicziai, 503 bukovinai és 561 német vágómarhát, 
összesen tehát 4252 darabot; közte 721 soványát. 
Élénk üzlet mellett az árak vágósulyban métermázsán- 
kint 2 forinttal emelkedtek. Jegyeztetik: elsőrendű 
magyar hízott ökrükért 60—62 frt, másodrendüekért 
56—59 frt, harmadrendüekért 53—55 frt, elsőrendű 
galicziai hízott ökrökért 61—G3'/2 frt, másodrendüekért 
55—60 frt, harmadrendüekért 54—56 frt, silányab­
bakért 50—54 frt, bikák s tehenekért 26—35 frt.

Juhvásár.
Páris, julius 20. (Az Egyetértés tudósítása.) Fel- 

hajtatott 1306 darab juh. •*.

NAPIREND: julius 20-án.
Naptár : Hétfő. Róm. kath.: Margit sz. vt. — Prot.: Illés. 

— Görög-orosz: (julius 8.) N. proskap. vt. — Zsidó: 
(thamus 19.) — Nap kél: 4 óra 23 p., nyugszik: 7 óra 
48 p. — Hold kél: 6 éra 39 p. este, nyugszik: 2 óra 19 
p. éjjel.

A főváros magánépltóezeti bizottságának ülése, d. U.
5 órakor az uj városházán.

Nemzeti muzetim : természetiek tára, nyitva d. c. 9-től 
d. u. 1-ig. (Délután 1—3-ig 50 kr. belépti dij.) A muzeum 
többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij mellett. 

Ornithologlai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. U-től d. u. (i-ig. Belépti dij 30 kr.

Szabadalmi levéltár (Lúnczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Csávolszky Lajos
laplciailótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, julius 20-án.
A színház zárva.

M. KIK. 0PERAHAZ.
Budapest, julius 20-án. 
Az operaház zárva.

népsz7nház.

Budapest, julius 20-án.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR

Budapest, julius 20-án.

Ab ingyenélők.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Irta Vidor Pál. 
Személyek:

Boross J. Kovács
.Mari Kantay T.
Lujza Jakabffy A.

Weiner V. Giretli
Balogh I. Déry
Bódi F, Komjáthy
Gangos E. Závodszky T.
Fürge D.-né Lászy V.-né
Jani Kiss

•i-'s S. H.-Pauli M.
.. ovács Tollagi

Kezdete 7 órakor 1

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR-
Budapest, julius 20-án.

N á n 1.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Irta Follinusz A. 
Személyek:

Kreuczer M. Németh
Náni Csongort M.
Szcpi Goth
Özv. Molnárné Ebcrgényinó 
Józsi Balog A.
Budi Peterdi
Szilárd Hevesi
Róza Tájkerti B.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játókrendjo: Kedden, 21-én: Sze­

gény Jonathan. — Szerdán, 22-én: Liliiunfi, a szökött szí­
nész. Kovács Mihály jutalomjátéka. — Csütörtökön,, 23-án: 
Tiszt urak a zárdáean. Pénteken, 24-én: Az uj háziúr. — 
Szombaton, 25-én : Mikádó.

Eisä fővárosi nyári

nagymező-uteza 17 az. alatt.
Ma fellép a világ leghíresebb idomitója, Mr. 

RUBOSINDO ROCHE a kitünően idomitottt

2Q farkassal.
Továbbá fellépnek: a kitűnő felülmulhatlan komikus exczen- 
triku-ok Bnn tli és Rudd, a kitűnő eredeti equilibristraMolod- 
zoü' Constantin, a bájos fiatal bécsi dalénekesnő Georgette 
Frotzí k. a. és Little Gyula a nyújtón. Szenzácziós siker 
a hasonlithatlan The 3 Eddys-nek. az egyedüli akrobata­
csoport a világon, mely nehéz mutatványait teljes báli öltö­
zetben adja elő. A "The 3 Eddy’s-nek nincsen verseny­
társa. Még csak rövid ideig. Nagy vízi tragédia: A nedve, 
titok vagy a sötét homály szabadalmazott pantonumia 
énekkel. Újonnan festett díszletekkel, vizfestészetben. Színre 
alkalmazva Somossy igazgató által, előadva Carola, Baldacsy, 
Georgette, Rück és az összes szerződött tagok által. A magyar 
énekesnő Balilaocy k. a.. CecilaCarola k. a. exczentrikus 
énekesnő es a kedvelt dalkomikus Rück Nándor. 6353

WULFF CZIRKUSZA
az áBlatkertben,

Ma hétfő julius 20-án este 76, órakor
nagy előadás.

Fellépnek a 4 zenekomikus Maisano fivér,
a Benedetti család

(5 személy) .ikázusi játékaival valamint az összes művészek és 
művésznők.

Holnap este 7>, órakor nagy előadás. 
Előkészületben, feltűnő CIRRUS VÍZ ALATT.

díszes kiállítású pantomimig 6347

Herzmann-féie Orpheum
Iltijós-utczii 18. sz.. a m k. opera átellenében. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmentes!
Először lépnek fel az itt nagyon kedvelt

Rótt fivérek
dal- és táncz-duettisták.
uj! Az ember evők! uj;

Felette komikus kiállítású falusi jelenet Ármintól, zenéjo 
Schindler F.-töl.

Fellépnek az összes szerződtetett tagok. Teljesen 
uj műsor.

A városliget viz alatt- gsm
Az újonnan megnyitott pompás Herzmann - kávóház az 

Orfeum mellett van.

Ma este az étteremben
10. liutiLu I zimuu

SZÁLLODA. ismertéLakiSk.népzen-játszik.
Kezdete 8 órakor. 6167

Ma este az étteremben

, Berkes Béla
SZÁLLODA. ismert és .k.fv.®u “nekarajátszik.

Kezdete Q órakor.
Ma este a díszudvarban

. Balogh Károly
SZÁLLODA.

Keedete 8 órakor. 6189



s EGYETÉRTÉS, IÍÉTFÖ, JULIUS 20.
Ezétí h(r(letó«f rovatiján mfnítíii
•ÍVszeri beiktatása közönséges netlt 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

*=sm
1891 1891

tAinden hirdetésre felvilágosítást acj 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj,' 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bólyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám, kózöltetik. TELEFON 542,
, SKá,im9 a magyar államvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetett át,KladéMvatalunk az Andieámy-ut sarkán, Pal»zliifo&z«iitcga

Nem szeretem
én aa uram. Levői ment.

A ki mer, az nyer
levele van a kiadóhivatalban
— Perseustól, 11378

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó úron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bái- 
vány-utcza 6. sz. ‘-’Sió

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzenstein H. 
Erzsébettér 5. sz.

Kisebb
forgalmú gyógytár nőmet 
trillákon eladó.

300—500 véka
fehér alma eladó azonnal Csőn- 
grádon. Vételi mániátok az ár 
megjelölése mellett a kiadó- 
hivatalha «Alma» czim alatt.

11382

Vétel.
Birtok kerestetik

megvétel végett 300—f)00 hohl 
kiterjedésben, úri lak és gaz­
dasági felszereléssel Szatmár, 
Ugocsa, Szabolcs vagy Pest- 
megyében, ha a hirtok haszon­
bérbe lenne, a vételnél akadály 
nem lesz. Közvetítők kizárva. 
Czim a kiadóhivatalban. 11279

Alkalmazást keres.
Végzett gazdász

nőtlen, izr. 4 évi praxissal al­
kalmazást keres. Czimc a ki- 

0258 I adóhivatalban. 11883

Egy jó családból
való nő keres alkalmazást mint 
gazdasszony. Kitünően főz. Le­
velek Molnár Mihály úrhoz 
intézendők Gogánfára u. ]t. 
Horpács._____________ 11381
Gazdasszony - állást
keres egy Ozv. gyermektelen 
úrnő magányos urnái. Czim a 
kiadóhivatalban.________11303

Egy tapasztalt
férfiú, ki számos évig műkö­
dött már kitűnő sikerrel sör- 
házakban és szeszgyárakban, 
a magyar és német nyelvet 
szóval "és Írásban tökéletesen 
bírja, neki megfelelő állast ke­
res, esetleg 1000 frt óvadékot 
képes letenni. Czim a kiadó­
hivatalban. 11355

Alkalmazást nyer.
Erdőtiszti állás

betöltendő. Folyamodványok 
Bisjhitz Zaigmond l'ühérlő 
úrhoz intézendők. Tolna Hideg- 
kutra. 6370

Mérnök
építésben jártas 4 frt belső és 
5 frt külső napidij mellett a 
zombori kir. folyammérnöki 
hivatalnál azonnal alkalmazásba 
léphet. Pályázatok sürgősen be­
nyújtandók. 0398

Irnoki állás
egy nagyobb uradalomban kőt 
gazd. irnoki állás van üresedés­
ben. Gazd. tanintézetet végzett 
és gyakorlati képzettséggel bíró 
egyének bizonyítvány másola­
tokkal ellátott folyamodványai­
kat e lap kiadóhivatalához 
küldjék < Írnok 11271» szám 
alatt.

Házvezetőnőt
keresek kőt anyátlan, 7 és 8*/, 
éves gyermekeim mellé Buda­
pestre. Miután a házvozetői 
teendők mellett különösen a 
gyermekkeli foglalkozás volna 
lőteendője, művelt és jó ke­
délyű nőt óhajtok, kinek kézi­
munkát és esetleg gyermek- 
ruhavarrást is kellene tudnia. 
Ajánlatokat «F. I. 11318» alatt 
a kiadóhivatalba kérek.

Nőtlen gazdatiszt Lakás és bérlet,,
kerestetik egy nagyobb gazda 
sdg önálló vezetésére. Csak 
olyanok pályázhatnak, kik fel­
sői)!) gazdasági intézetet kitűnő 
sikerrel végezlek s e mellett 
legalább liz évi gyakorlatot és 
a tojkczelésbcn való jártasságot 
igazolnak. Az évi fizetés 1000 
frtra megy. Az állás augusztus 
15-ig hetöltetik. Felvilágosítást 
ad délelőtti órákban Nyári 
István Koronahorczcg-utczn 2.

11364

Oktatás.
Egy kitűnő,

tapasztalt nevelőm'!, szeptem­
berre előkelő családnál óhajt 
állást. Czim a kiadóhivatalban.

11275

Nevelőnő
ki főúri és nemes családoknál 
éveken át sikeresen működött, 
megfelelés állást keres. Czimc 
e lap kiadóhivatalában. 11380

Kiadó lakások.
Budapest Fürdőrutcza 8. szánul 
ház átalakittatik kórházzá és 
novembertől bérbeadatik. Rö­
vid időn bekövetkező átalakí­
tásnál idejekorán jelentkező 
bérlőknek igényei lehetőleg 
figyelembe lógnak vétetni. 
______________ 11333

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kcr. Lónyal 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

Elegáns
utczai és udvari lakások,
bolthelyiségek és mindenre al­
kalmas raktárak augusztus bóra 
kiadók: 11328

VII. Erzsébct-körut 5.
VII. Erzsébcl-köriit 34.
Vll. Wcssclényi-ntcza 4C.

Arácson
a Mayor-féle nyaralóban egy 
teljesen berendezett nyári lakás, 
mely 3 szobából, előszoba, 
konyha, plncze, jéggel telt jég­
veremből, nemkülönben a Ba­
latonra nyíló verandából áll és 
közvetlen közelében fekszik 
Balaton-Fürednck, az egész 
nyári idényre 150 frlért bérbe­
adandó. 11373

11205 Szobák 
a klinika közelében napokra 50 
krért, havonként 8 Írtért, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

Különféle.
Kereset után járók
fontos értesítést kapnak, ha 
ezimeiket a kiadóhivatalba 
«Olcsó önállóság» alatt be­
küldik. 5170

Magyar

Üvegbiztositó-szövetség
Budapest

Deák Ferenc/,-tér 6. szám.
(Ankcr-udvar.)

Elfogad lakházak, üzlethe­
lyiségek és lakásbiztosítá­
sokat olcsó jutalék és a leg­
gyorsabb leszámolás mellett, 

úgyszintén

szállítási biztosításokat.
Augusztus hó 1-től 6087

vaczi-körut 31. sz.

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-ktirnt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 6166

Felette érdekes fényképek,
Nemet, francija, angol olvasmányok. 
Katalógusok c nyelveken 10 kr. (porta).

Dieckmann A.
Amsterdam, Hollandia. 0078

Vadászhatási engedély
kerestetik oly területre, hol 
fűljek nagy számban találha­
tók. — Minden lelőtt fürjért 
5 kit, a megtartottakért 10 
krt fizetek. Csakis oly terüle­
tekre reflektálok, hol garan- 
tirozva van, hogy fürjek nagy 
számban találhatók. Előnyben 
részesittetnek a területek, i 
lyekcn a vadászat a fővárostól 
egy napi kirándulással kényel­
mesen megtehető. — Fogoly, 
fáczáu, nyulra hasonlókig szer­
ződöm. — Ajánlatok lehetőleg 
aug. 1-je dőltre L. Bayer 
Mihály, Gizella-tér 6. II. cm. 
czimen kéretnek. 6390

REICH JENŐ
gabona-bizományi üzlet^

óe nagykereskedése 
Budapest G337 

V. Mérleg-utcza 12,
Kiváló czikkek: Oliva í, 

baka gépolaj kocsikcnüci 
Potrolenm, Carbolinenm' 
Carbolpor, portlnndi éj 
román czement, kékkő, ga, 
hona- ós liszteszsákok, vlt, 
mentes ponyvák, repCz* 
ponyvák stb. Árjegyzék kivi, 

natra ingyen és bérmentve.

LaMshirdetés
az Erzsébet-köruton 6, 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber 1-ére igen szép kávé. 
házi, vendéglői és bolt. 
helyiségek valamint lakó- 
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiüli, 
hivatalban 6086 sz. a.

Oyap|M=e8a$iás l
A munkácsi uradalomnál következő gyapjú-mennyiségek fog­

nak zárt ajánlatok utján cladatni:
mosatlan gyapjú (merino és fésűs)......... 31.0o q.
billeg hátmosásu gyapjú fésűs................. 42,o0 q.
raezka angol keresztezésü ..................... 10,oc q.
tiszta raezka ............................................  n.00 q.

összesen VI mmázsa.
A gyapjúk az uradalmi központi raktárban megtekinthetők. 

Zárt ajánlatok 10°/o bánatpénzzel ellátva az uradalmi igazgató­
ság ezime alatt Munkácson í. óv jnlins 27. délelőtt 10 
órái" fogadtatnak cl; ugyanezen napon délelőtt 11 órakor 
az ajánlattevők jelenlétében fognak az igazgatóság irodájában 
felbontatni.

A legmagasabb árajánlatoknak egészben vagy részben való 
el- vagy el nem fogadására nézve a tulajdonos gróf ur sür­
göny utján kikéit jóváhagyásának fentartása kiköttetik.

Minták Becsben, a központi irodában (Renngasse 4.) és 
Budapesten Bikán Oszkár urnái (IV. vácri-utcza 7) megtekint­
hetők. 6100

Az uradalmi

CARL KOM & C0MP- BECSBEN
tisztelettel ajánlják

140 sz. úgyn. Greiner tollúikat
155 « « Klaps tolláikat
255 « * Rasner tolláikat
530 « « Aluminium tolláikat

6212
] legjobbnak elis- 
I mert és legked­

veltebb hegyi! 
minőségek,

valamint legújabb. Iegelegitnsabb és legkitű­
nőbb irodai tollakat

336 sz. ruganyos
337 « meglehetős erős
338 « erős ós egyszersmind ruganyos

rendkívül
tartósak.

Kaphatók minden papír és írószer-kereskedésben.

Neeschissz ÖeSSea és BBar-eeB 4§fe Beeeiapesl, Felső-rakpart 60.
Legrégibb és legnagyobb J?£^Ffe©tCMpaCÍOl£Ltrag*yáF Magyarországban.

Számos kitüntetés. — Nagy készlet. — Három évi jótállás. — Mintalapok és árjegyzékek ingyen ós bérmentve.

Xitüntotvo 1885-lkl budapostl országos kiállításon. — i860 az 
orsz. Ipar-ogyosülct által, nagy árorotnol. — 1890 bécsi 

daságl os ordószotl kiállításon nagy díszoklevéllel.

Sorsjegyek részletfizetésre
csaknem a napi árfolyamon kaphatók.

_íi. Isövctlcoző Ivuusásolcra o-j dn.l-J.nls

*-.r /‘Tente 4 linzit«.
Főnyeremény: 100.000, 50.000, 15,003 lira aranyban:

SCT* A legközelebbi huzils naár augusztus 1-én.
3 sorsjegy 23 kőt fitos, 5 sorsjegy 25 bárom fi tos, 10 sorsicav 25 hat fr'os részletben.

ak 30 három fitossorsjegy-iiyeremeny-jcgyekj.; : ^
Főnyeremény 45.000 frt. Legközelebbi húzás augusztus 17-én.

1 ilrb olasz kereszt-sorsjegy c v.-nto 11 ImzAii LegUiz.-lv!.!,; lm v-s 
1 drb szorb dofiány-iorsjogy I ""'v- Waver. I miguszhn l 17-éu,
1 drb jóazlv-sorslogy ) 220.000 ... gzxptainhi-r 11-én,
1 drb loldli.-sor.il. nyoromenyj. 1630.000 IV. ar.l október 15-én. ^

Mimi a 4 sorsjegy esni: ‘ifi kél forintos rrszlellirn, eyyetllill 
játékjogául az l-sö risztet lefizetése után.

váitótiázak részvénytársasága
.VAVvv „mcrUlr , bócs, wouzoiio 10.

Gzement-gyir
ajánlja

!*a

Dr. Blau Antal ezredorvos kenőcse 
a lábak, hónaljak ós kezek 

(tenyerek) túlságos izzadása,
nemkülönben az amazokat rendesen kísérő

kellemetlen szag ellen is!
Eme uj, rendkívül sikerült szernek alkalmazása kényelmes és 
tiszta, hatása biztos és meglepő. Egy tégely ára használati uta- j 
sit.i--.il 90 kr. Budapesten: Török József ur gyógyszertára-1 
Lan király-utcza 12. Aradon: Hoz-nyay Mátyás gyógyszerész I 
úrnál. Nagyváradon : Sebönbcrg Miksa urnái. Pozsonyban: 
Dr. Adler 11. ur gyógyszertárában. Kassán: Vandrassek K. 
gyógyszerész urnái. Teinesvarott: Emmer Fen-nez urnái. 
Bajéin: Beriidorfer Ele urnái. Kolozsvái-tt: Tanács Jó-1 
zsef ur gy óg y szerbi rá ban a -Szent háromsághoz», B.-Monostor-1 
utcza 15. szám. Vcrscczcn : Müller Oszkár ur gyógy tárában, 
Győrött: Lip])óezy-féle gyógvtárban n «Megváltóhoz». Levél- 
beli megrendelések kizárólag a kenőcs egyedüli készítője 
Georgievits Pál gyógyszerészhez Fj vidék re ezimzendők.

W E hirdetés csak ritkán jelenik meg. 57CO

Q&tm
csdsz. 6

első szsmi portlaud-czGiient-
csdsz. ós klr. klzdrólarr szabadnlm.

mv

London 1878 
Díszoklevél.

N.-I’a unkán 18b<
t Arany erem.

í)‘s.tíWVKti'Wfrx

A 'KÖNIGSHOFI
sr: 3,703,d.alra.3.=;ott

u.

rnclv kötorőbon az 
osztrák mérnök- és mű­

építészek társulata egyenletes­
ség! kimutatását jóval felülmúlja, 

teljesen egyenlő minőség, legfinomabb 
őrlés és legbővebb kiadás. — Kifoy ás­

tál an megkeni ényülésévt feezes kert i k. 
Gyár: Königshofban, a cseh nyugati vasul mentén.

Elárusító iroda ezime: Königstioícr Cemeiitíabrik Prao, Marienoasse 18.

Budapesti képviselő: ffertlieim Fái, VII., király-utcza 75. 
Raktár: UGAR M, (is TÁRSA szállítóknál, V., Arany János-utcza 34.

333EIKBS

n és HIIBUB
vegyészeti termékek gyára

Gyár: Budapest, IX. kér., kDISŰ SOrokSál’i-Ut 9606—8, 
városi iroda: v. kér., Arany János-utcza 25. s

ajánlják

Earh@l@leiiüi
gyártmányukat, legolcsóbb dióbarna szinti fateli tőszer, zsindely, 
tetőkre, Iccritóscltrc és gazdasági eszközökre, melynek 
használata folytán elpusztíthatatlan tartósságot nyer a fa; a 
mázolást akárki végezheti.

Ajánlják egyszersmind bármily színű finom kátrány, 
festékeiket ós fodóllakkot, zsindelytetők, bádog, w • 
fatárgyak mázolására. G231

Ai-jogyzókek ós utasítások ingyen ós bórmentve.

BEOCSINBAN.
Központi iroda ós rakiár: BUDAPESTEN, V. k., Rutíolí-rakpart G. es.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

gíg*"" Portland czement és vízhatlan lueszét "3JE2
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat 
. kívánatra készséggel mcgkiildctik.

Trieszt 1883. 
Arany erem.

8zegcd 1878. 
Frilrm érem.

I jviduk lHm 
\rany érem

Gyár: 
MOSÓMBAN;

(alakult 1856.) gazdasági gépgyára

Főraktár:
BUDAPESTEN,
VI.. viczi-körut 21.

eeeeeoseeasesaeeeeeseoeecseseeeeeeee®I
5 A budapesti is társi katonakárhásban, ralamlnt számos 0
Y katonaezrednél nyert bő tapasztálul folytán, ezen orvostudor g 
0 ley me try ebben ajánllmtú, 0

• Titkos beíegségeketj
9 hugycsöfolyásokat.sobokot, syphilis utóhövotkozményolt, •
• clgyongült férfiéról, magöznlesekot, iinfortöztotós utó- O
6 halait. Dóknál fehérfolyást, befecskendezés néllml és bármely női f*
• bajokat, a b-gmaka—:bb bőrbetogsógokot. valamint ifjúkori UOniik B 9 kCvetkeztvbcn la állott Ideg- e- i-nm-k utak .vatkfzmviiyvt. a hát- 9 j 
2 gorlnezbojoknt gvigvit 15 évi katonaorvosi tapa.ztalat után ®
• a jabb gyógymód szerint alaposan vs biztos sikerrel g i

$3Dr. ZrüJDüCSTj;
9 volt cs. ós kir. ezredorvos. • i
a Lakás: Budapest,V..Váczl-kőrut4.sz.,I.ern. ej
® * bejárat a lépcsőnél. §
0 lton,lel délelölt 0—1 óráig, este 7—H óráig: nők nők u. m. férfiaknak fg 
0 külön l.o- ó- kijárat — kulim váróterem. — Díjazott lovelekre azonnal 0 
S ..ila-zoltitik ós gv gvszerekért is gondoskodva lesz. tilCä q
eoeeeeeeeeeeeaeeeeoeeeeeseeeeeeeeeeee

Első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társaság.

Szállítási hirdetmény.
A társulati üzletigazgatóság a pécsi kőszénbányák számára 

1892-ben szükségelt faanyagokat ajánlati versenytárgyalás utján 
szándékozik beszerezni. A szükséglet a következő:

10.200 m“ tölgyfatörzs,
9320 » tüveslenyő ás bikkfatörzs,

4 » gyertya n fa- löld törzs,
8 » faragott tölgyfa,

25 » faragott jegenyefenyő- és fenyőfa,
34 » puha padlódeszka,
2 » különféle padlódeszka,

27.070 darab puha deszka és Idéz,
1,170.000 » bélésfa

412.000 > széldeszka,
630 » bányahágcsó és

15.000 » zsindely.
A szállítási feltételek nz üzletigazgatóságnak Becsben, az 

alulirt forgalmi igazgatóságnál Budapesten cs a bánya-felügye­
lőségnél Pécsett megtekinthetők.

A szabályszerűen bélyegzett ajánlatok borítékban lepecsételve 
ezen czim alatt: -Ajánlat faanyagok szállítására» legkésőbb 
f. ó. augusztus 20-án dőli 12 óráig nyújtandók be az 
üzletigazgatóságnál Béesben. A 10%-os bánatpénz a központi 
főpénztárnál Becsben teendő le.

Budapesten, 1891 évi julius hó 19-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

ajánlja a t. gazdaközönségnok az általán kedvelt népszerű ós több mint 
10,000 példányban elterjedt páratlan munkát végző egyedül valódi 6352

ISíasag'aE’Ia .On’Sll64 sorvetőgépeit
BALANCE-Hnngária Drill
(Wabrosch szabadalma) legjobb sor- 
vetögép a hegyes vidékre. Szórva- 
votögópekct, saját és Aberdeen 
rendszere szerint, egyes, kettős 
ós hármas ekéit. Laacke-fólo 
szántóföld- ós rótboronált. — 
Rosták (uj „Triumph“ szelelő 
magtárrustiiikoukolyozók.szocs- 
kavAgók, rópavúg-jk, darálók, 
knkorlczitmorzsolóks egyéb gaz­
dasági gépek és eszközök nagy 

készletben mindenkor raktáron.
jegyzékek kivá-'VQ 

8aF“natra bérmentye.'^Qy

^ Czlgarettázók I ^
A ki észszerűen czigarettázik. tudja azt, hogy a ezigaretta jóságánál nemcsak a dohány, 

hanoin a papír linmiisága is mérvadó. Ezért, de még egészsége érdekében is ügyeljen minden 
i ezigarettázó, Imgy a Imsználandó papír finomsága minden .kételyt kizáró legyen. Teljes meg- 
j nyugvással cs bizalommal használható a

,Les demieres Garíoiiches“
BRAUNSTEIN FRÉRES

PÁRISI GYÁlíÁUÓL, 05. BOULEVARD EXELMANS

való ezignrettapapir. melynek kitűnő voltát tekintélyes bel- és külföldi tudományos férfiak 
ismerték el. Gyárunk folyton oda törekszik, hogy nemcsak egyformán tinóm, de mennyiségre 
nézve is mindig ugyanannyi papirt szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy a fogyasztóközönség 
sok félrevezetésnek van kitéve s vannak oly gyártmányok is, melyekre gyártóik ezégük nevét 
kinyomni, a mit pedig a t sztos gyártó mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyárosok is 
vannak, kik a papírnak kezdetben teljes lapszámait és annak minőségét is leszállítják és 
kevesebb silány papírt száll tanuk. Ezekre utalván bízvást hisszük, hogy minden értelmes 
czigarettazú a mi ■ Los tlouulcres Cni-tonchcs - jegyű árunkat fogja használni, mely évek 
óta bizonyult jobbnak minden más ezigarettapapiniáí. Egyúttal figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy papirosunk czimlapján t zégiink neve áll 5826

- BRAUNSTEIN FEERES.
Cziitfirettapapinmk és hüvelyeink gyári raktára Becsben, I., Schottenring 25. sz., valódi 
franezia Itiivelyeink Los demieres Cartoncbcs papírból, minden füzeten Braunstein 
Frórcs ezéguláirással. Budapesten, Fröhlich ós Tsuk váczi-körnt 10. sz. és minden 
norinbergi di«zinü-üzletben krpbatók.
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! ajánljuk malom-gópein- j 
|kot, teljes malontbercn-: 
! dezósekot, turbinákat; 

vizikorckeket mint j
különlegességeinket.

Iwörnerj. és társa!
I mnlomépttcazoti vállalat, | 

gépgyár és vasöntöde
Budapest, váczi-ut.

Hirdet esek
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

1600.000 frt tőke 
befektetésére 

I azonnali raegvé- 
i télre kerestetik 

egy

|uradaln
j Magyarországban 4’, 
i kamatozás alapján. El 
í sorban szántóföld kívántatik, 
Ide nem feltétlenül. Min- 
í denfoló kinálgatott in- 
I gatlanolc köszönettel 
mcllöztctui kéretnek. 

I Titoktartás biztosittatik.
Szives ajánlatokat, de csak 

I közvetlenül tulajdoné 
t soktól kór a

Sport-Instill':

GÜNTHEB, 
BECS, 62 

I., Künstlcrgasse 2.
Telefon 2398 sz.

Magy. kir. államvasutak Duna jobbuarti vonalak 
üzletvezetösége.

15516/111. szboz.

Mill
EgycilOli Injivisflet 0,zlnil-Ma- 
gyarorsziighim ;i különto-
gDsséguiilicu föliUmullmtlan 

párisi ezésnok 5388
F. BERGUERAND FILS.
Lt'Kfinomabb v.ilci.U p.iri-i övszc- 
rik.tiummii's llaibúly.iz 2—1> írtig

ÚJDONSÁG I
Halhólyag garami szállói.
Hunts Amor. C i| ntü «, ii.irisi női 
szivacslíjk luc/.lj.x 2—•! írtig- l’cly 
Pórus, Nuuvcnutó drlija 1 frt SO ki . 
2 írtig. — M' irrsmlufósokot pon- 
losaii ós diszkróton eszközöl
Keleti J. l"-güvS,b-
Budapest, koronaiierczeg-ütcza 17.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Szeged.

19183/11. szám.

Hirdetményi.
A m. kir. államvasutak budapest -zimonyi vonalán levő 

Szabadka állomáson a felvételi épületen foganatosítandó átala­
kítási és kibővítési munkákra ezennel versenytárgyalás hirdettetik.

Ezen átalakítási és kibővítési munkálatokra vonatkozó építési 
tervek, feltételek és ajánlati minta a m. kir. államvasutak 
szegedi üzletvezetősége pályafenlartási és építési osztályában 
julius Iní 15-étől kezdve naponta H órától 2 óráig betekinthető!;.

Az ajánlatok folyó óvi julius hó 29-ón déli 12 óráig 
az alulirt üzletvezetőség titkári osztályánál nyújtandók be.

Az építés .biztosítása czéljából óvadék gyanánt 2000 fi t kész­
pénzben vagy megfelelő értékű óvadékképes állampapírokban 
az üzlet vezetőség gyűjtő pénztáránál letétbe helyezendő és a 
letéti jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok bélyegezve, lepecsételve és „Ajánlat a 
szabadkai felvótoli épület kibővítési munkálatairól“ 
czimü felírással ellátva nyújtandók be.

Távirati vagy később érkező ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Az ajánlatok elfogadása vagy el nem fogadása felelt, tekintet 

nélkül az ajánlati egységárakra, a in. kir. államvasutak egy­
oldalúig határoznak.

Szeged, 1891 évi julius hó 11-én.

Az üzletvezetöség.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER, J. L.-féle

Tejás olaj szappa
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
„ Zapliató egyedül 4894

MULLER J. L. “ÄfS BUDAPESTEN
Gyári raktár:

Egy nagy vidéki városban, 8 év óta a főtéren fennálló kitűnő

fássxer,keB,,e@l!;©iiés

kiterjedt vevőközönséggel, más vállalat miatt azonnal eladó.
Bővebbet N. B. 5207 jelige alatt 6374

liAABTIÜN és VOGLER (Jaulus és társí.)
BUDAPEST.

1891. julius. 175. sz. 1891. julius.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GK^-CTHLu-^I

TASTALOK:

A gróf Széchenyi Istvánhoz intézett megtisztelő leve­
lekről. Zichy Antaltól.

Kaliforniai tanulmányok. (III.) Gaullicur 11. után fran- 
cziából Nendtvich Gusztávtól.

A szooziállzmtisról. (1.) Joóh Lajostól.
Szulelmn. Elbeszélés. Loli 1\ után francziából Bánfi Zsig- 

mondtól.
Költemények. A hírvivők. Lcgifj. Szász Károlytól. — Vadász- 

dal. Burns után angolból Lévny Józseftől.
Agyagipari tárlatunk. Telkes Simontól.
Értesítő. Chélard: La Hongric comemporaine. — mp. — 

Suppan V.: Paedngógiai jelentés az iljuság testi nevelésé­
ről. — Imre Józseftől. — Les conditions du travail mi 
Autriebe-Hongrie. — B. I. — Baksay S.: Szeder-indák. — 
gd. — Válasz «Felméri és az uj Magyarország» czimü czikkre. 
— Felméri Lajostól. — Válasz a «Válusz»-ra. - Bauer 
Imrétől. — Hibaigazitiís.

FliANKLIN-TÁRS TJLAT 
6239 magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, húgycső folyás okát uj gyógymód 
Bzoriut bofecskondozús nélkül, ha elévült is,

j t 3—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 52821

orvos-seUdsz és szülész, 28 ér óla e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

. este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltunk.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

M. leír. államvasutak.

Hár'dleisnéBBjf™
Legolcsóbb éa leggyorsabb utazás Budapest­

ről Olaszországba. z\ Fiume és Ankona közt életbe­
léptéiéit gőzhajózási összeköttetés folytán a leggyor­
sabb és legolcsóbb ul Budapestről Olaszországba, főleg 
pedig Rómába, Nápolyba stb. a ni. kir. állam­
vasutak budapest-fiit inéi vonalán ál vezet. Fiúmé­
ból, a minden kényelemmel berendezett gőzhajó a 
nyári idény tartama alatt, azaz bezárólag október hó 
14-ig lietenkint hétszer közlekedik, a következő me­
netrend szerint: Indulás Fiaméból minden vasár­
napon és csütörtökön 7 óra 30 perczkor reggel, érke­
zés Ankonába ugyanazon napon este 7 órakor. Indu­
lás Ankonából minden kedden és pénteken 8 óra 
30 perczkor este. érkezés Fiúméba másnap 8 órakor 
reggel. Ezen útirányon közvetlen menetjegyek adatnak 
ki Budapestről Ankonába és viszont, a következő 
árakon: gyorsvonatnál 1. osztály 14 frt üü kr., II. 
oszt. 12 frt, személyvonatnál I. oszt. 13 frt, II. oszt. 
10 Irt 80 kr., Ili. oszt. 7 frt. Az I. és 11. oszt. jegyek 
bajon az 1., a lll-ik osztályú jegyek pedig hajón is a 
111-ik helyen érvényesek. A hajón 50 kgr. podgyász- 
szabadsuly engedélyeztetik és az esetleges több súlyért 
minden megkezdett 10 kg. után 50 kr. számitlatik. A 
közvetlen menetjegyek úgy a in. kir. államvasutak 
budapesti pályaudvarán és nagyobb állomásain, vala­
mint annak Budapesten, Béesben, Belgáidban cs a 
vidéken létező menetjegy-irodáiban, nemkülönben a 
Gook-fólo budapesti utazási irodában válthatók, hol a 
kívánt egyéb felvilágosítások is készséggel megadatnak. 
Az Olaszországba utazó közönség még figyelmeztetik, 
hogy az említett útirányon át Budapestről Rómába 
gyorsvonattal: 1. oszt. 29 írt 60 kr., II. oszt. 22 frt 
50 kr., személyvonattal: 1. oszt. 28 frt, 11. oszt. 21 
frt 30 kr., III. oszt. 13 frt 80 kr. Nápolyba pedig: 
gyorsvonattal I. oszt. 42 frt 80 kr., II. oszt. 31 frt 80 
kr., személyvonattal I. oszt. 41 frt 20 kr., II. oszt. 
30 frt 60 kr., III. oszt. 1!) frt 70 krért lehet ‘Aitazni.

Budapest, 1891. julius 2-án,

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ilii-aietssaéBiy.
Az nbk-caáktornyai vonalon Ukk és Eötvös állomási 

közt a 3. sz. őrliáznál

mO e B* §g e c sM
nevű feltételes megállóhely létesittctetl.

Folyó hó 20-tól kezdve nevezett helyen az összes személy- 
szállító vonatok, utasok le- vagy felszállása esetén a követte. ’ 
menetrend szerint meg lógnak állani.

Uklc-Csáktornya

állomás
1412. sz. 1414. sz. 
v.gycsv. vegvesv 
II.111.u. II.lll.o

DeroGcs
S, Ari, I tC'Ío

Ultiul ') l

Csáktornya-Ulík

állomás
1111. >z. 1413. s 
II.Illői li.III

400 Deroecs3
, déleiéit

sz.firh.- I I 1) 7*3
indul 11

Dergccscn felszálló utasoktól a menetdijak az utazás irányi­
ban Dergecs előtt fekvő szomszéd állomástól-, a leszálló ulasektcl 
pedig az utazás irányában Dergecs után fekvő szomszéd állo­
másig számítva fognak beszedetni.

Budapesten 1891 julius hóban.
Üzletvezetőség

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Zágrábéit.

NvoDiatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. azureesen-uteza 36. fáz operaház átoilenébeai.

13331 III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Károlyvárosi pályaudvarán lévő ven­

déglő bérletére ezennel zárt ajánlati pályázat hirdettetik.
A bérlet 1892. évi január hó 1 -ével kezdődik és tart czefi 

időponttól számítandó 3 éven át, vagyis 1891. évi deczember 
hó 31-ig.

Ezen vendéglői bérlettel jár az MI. és III. oszt. váró- 0 
étkező helyiségeken kívül, a vendéglős részére, egy. egyszobí1 
hói álló lakás, egy főzőkonyha, egy éléskamara és c-l/v padlás,

Mindazok, kik ezen vendéglő üzletét bérbe venni óhajtják) 
fölhivatnak, hogy eziránt zárt ajánlatukat okmányokkal felszca 
reive és egyszáz o. é. forint bánatpénznek vagy készpénzben 
vagy letételre alkalmas állampapírokban történt leléleményczy 
sérül szóló pénztári elismervény melléklésével a in. kir. állam­
vasutak zágrábi üzletvezetőségéhez czimezve legkésőbb f- évi 
jnlins hó 31-én déli 12 óráig nyújtsák be.

A bánatpénz a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezelűsé- 
généi vagy személyesen vagy posta utján, de mindenesetre o? 
ajánlattól elkülönítve helyezendő letétbe.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlat zárt borítékán szeinbei 
tűnő módon Írandó: «Ajánlat a Károlyvárosi pályavendégll 
bérletére.» — Bánatpénz nélkül avagy a föntebb megállapított 
benyújtási határidő után beérkező ajánlatok nein vétetnek 
tekintetbe.

A ni. kir. államvasutak fentartják maguknak a jogot a pá­
lyázók közül szabadon választhatni.

A bérletnek bővebbi föltételeiről a zágrábi üzletvezetőiéi 
forgalmi és kereskedelmi osztálya nyújt kívánatra fölvilágositást)

Zágráb, 1891 junius hó 15-én.
Az üzletvezetőség«

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

SZERKESZ] 

BVBapbbt vl 
kéziratokat mai:

BLŐnZBI 
Vidékre portán v. he
vw éfté e • • • so frt r
5SÄ.

SSSphm Urtomik, r-

Gazdasál
Népek és őrs: 

változást élőidéi 
tása, mint az ei 
tünk valamely 1| 
tegszik: bizony 
nem mondhatja 
fáj, de a többi 
A kórság áttérj t 
általános rosszul 

Évekkel ezelőj 
a magyar ny< 
piacza. Kifelé a^ 
tömegesebb elaf 
folyásnak hirteh 
vámok: mint 
földagasztja a v| 
czikkeinknek m< 
inkább, mivel kJ 
akként voltak e| 
szág felé szolgí 
lettek hozzá, mj 
nyok, hogy Fiúi 
hettük azt az áj| 
rön akadályba 

Mit tehettünkl 
bet, mint hogy 
adásra váró kj 
hasonnemü téri 
szaporítsa s al 
apaszsza még 
Mindaddig, mig 
el a Nyugattól, 
lenek mi is Keli 
közelebbi versei 
minden inkábbJ 
cziója pedig szíj 
két, hogy a mii 
ton, annak mel 
életbe mi is Kell 

így szülték 
köztünk és Roi 
borút, mely öt 
mintegy másfélsj 
a két szomszéd 
delmi forgalmat.' 
mind a két fél 
tékben particzipj 
veszteséggel is j| 
tünk iparczikkt 
fogyasztási czikl 
területen, mondj 
piaczol.

Romániában 
litikai élűvé he^ 
ellenségeskedést | 
hajlandók ment 
csak egy oly 
alatt védjük ért 
kényszerhelyzeté 
nem a németek!

A most beáll] 
tetten, hogy Re 
tunk kedvezőbb] 
most már belát! 
ellenséges indulj

Az a fekete fát-) 
asszonyok kalapját 
mat gerjeszt, de 
már érdekessé tesl 
később a szép őzx 
mert hiszen mindé 
— egy férjre !

Olyan a fiatal 
már égett; de ele 

Könnyebben kip 
legyen a ki megp 

Hiszen újra teád 
meg kell cziraeznij 
amíg a leány, ha 
irt levél, addig 

Ifcen is, újra | 
Kétszer is nyílt aj 
másodvirágzás ner 
világot! Zsémbelé 
ködése nem bántjj 
vegy: leányzó és 
ő a becsület értél 
kétkedése nem av 
az özvegy a férjei 
hasonlítani őket!

Nehéz az özvep 
Az uj hant magá 
de az idő jó orvc 
dés! Keserű az 
kőny és mire kiajj 
a fátyolt és fele 
Azaz, hogy nemil 

Hiú az asszony] 
nézi magát, jól álf 
illik-e a fátyol 
visel hát gyászt 

S bent? A szix 
dezett. Haj erős 
rol a szívből az 
szívben be kell 
szólt az eskü, mi^ 

Aztán meg a 
és megizlelte az 
tálát, nehéz ani 
S akad mindig féj 
tálhoz s miként 
ha éhes.

Az özvegy ugy| 
mely már hideg! 
ízletes!

Az Özvegynek 
«ejteni kezdi férjé


